



ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2009 • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 546 ΚΩΔ.:2779



ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ



Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. της ΕΑΑΣ εύχονται στους συναδέλφους και στις οικογένειές τους **ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ** με υγεία και ειρήνη



Βήμα Αναγνωστών

ΣΕΛΙΔΑ 4-5



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΣΕΛΙΔΑ 12-13



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΣΕΛΙΔΑ 8



ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ

ΣΕΛΙΔΑ 16

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ-ΕΝΩΣΕΩΝ

ΣΕΛΙΔΑ 20-22

Εν τη ενώσσει η ισχύς



Η ΕΑΑΣ ως θεσμικό όργανο, νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου, εκφράζει όλη τους Αποστράτους και με αυτή τη θεσμική ιδιότητα προβάλλει και επιδιώκει την επίλυση των προβλημάτων που μας απασχολούν. Τα προβλήματα έχουν εντοπισθεί και με επιχειρήματα, χωρίς στρογγυλέματα και σκοπιμότητες έχουμε ενημερώσει την πολιτική αλήθια και στρατιωτική ηγεσία και έχουμε ζητήσει την εκδήλωση συγκεκριμένων ενεργειών προς την κατεύθυνση ε-

πίλυσης των. Μέσω της μηνιαίας εφημερίδας μας ενημερώνονται τα μέλη μας. Δεν είμαστε ευχαριστημένοι από την μέχρι τώρα εξέλιξη των πραγμάτων. Σε συνεννόηση και συντονισμό με τους προέδρους των Ενώσεων Αποστράτων του Ναυτικού και της Αεροπορίας, ως Συντονιστικό Συμβούλιο που εκφράζει το σύνολο των Αποστράτων της Ελλάδος σχεδιάζουμε τις παραπέρα κινήσεις μας για τις οποίες ασφαλώς και θα ενημερωθείτε. Για την ΕΑΑΣ το ζητούμενο είναι η επίλυση των συσσωρευμένων

προβλημάτων και να το πω ξεκάθαρα η πολιτική βούληση για ικανοποίηση συγκεκριμένων δεσμεύσεων και επίλυση χρονιζόντων προβλημάτων του κλάδου μας. Πολιτική βούληση που δυστυχώς δεν έχουμε την αίσθηση ότι υπάρχει και το χειρότερο είναι ότι η πολιτική ηγεσία δεν φαίνεται να αντιλαμβάνεται ότι η υπομονή μας δοκιμάζεται προκλητικά και η δυσαρέσκεια μας είναι διάχυτη. Δεν είναι μόνο η μη εκδήλωση συγκεκριμένων ενεργειών για επίλυση οικονομικών και θεσμικών αιτημάτων μας

Γράφει ο **ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΡΑΚΗΣ** Αντιστράτηγος ε.α. Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΑΑΣ



είναι πρωτίστως η ΚΟΡΟΪΔΙΑ η ΠΕΡΙΦΡΟΝΗΣΗ και η ΚΑΤΑΦΡΟΝΗΣΗ. Μας θυμούνται στις εθνικές επετείους και στις κρίσεις και συνεχώς μας λένε έχετε δίκαιο αλλιά.....

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 15

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ΕΑΑΣ θα πραγματοποιήσει την περιοδική ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ των ΜΕΛΩΝ μας, την Δευτέρα 1 Ιουνίου 09, και ώρα 19.00 στο Πολεμικό Μουσείο. Παρακαλούνται οι συνάδελφοι και όλα τα μέλη της Ενώσεώς μας όπως παραυρεθούν στη συγκέντρωση αυτή.



Πρόγραμμα παραθερισμού μελών της ΕΑΑΣ σε ξενοδοχεία

σελ.2

Στο «731» το 1941 ΚΑΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΜΑΣ ΣΗΜΕΡΑ

σελ.10

Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ

Του Ελληνικού Στρατού στην κατασκευή Τεχνικών Έργων κατά τον 20ο αιώνα.

σελ.23



Ενδιαφέρουσες Ανακοινώσεις - Ενημερώσεις

σελ.3

Ανακοινώσεις Αυτόνομου Οικοδομικού Οργανισμού Αξκών (ΑΟΟΑ)

σελ.3

Το νέο e-mail της ΕΑΑΣ

eaasgr@gmail.com

FM 89,5

ΕΚΠΟΜΠΗ ΕΑΑΣ «ΠΑΛΑΙΜΑΧΟΙ»

Ρ/Φ Σταθμός Εκκλησίας της Ελλάδος FM 89,5

Μεταδίδεται κάθε ΤΕΤΑΡΤΗ ώρα 18.00 (ΑΠΡΙΛΙΟ μέχρι και ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ) και ώρα 19.00 (ΟΚΤΩΒΡΙΟ μέχρι και ΜΑΡΤΙΟ)



ΜΤΣ: Αναγνώριση προϋπηρεσίας

Από το ΓΕΣ/ΔΟΙ ήβγαμε την παρακάτω ενημέρωση:
 ΣΧΕΤ.: α. Ν.2913/2001 «Ρύθμιση Θεμάτων Μετοχικών Ταμείων Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και Άλλης Διατάξεις» β. Φ.951.1/101/316433/31-5-2002 ΚΥΑ γ. ΝΔ.4198/1961 «Τροποποίηση της νομοθεσίας περί ΜΤΣ και κύρωσης ΠΥΣ» δ. Υπ' αριθμ. 23/5/14-11-2008 Πρακτικό ΔΣ/ΜΤΣ ε. Φ.822.5/36/Σ.29951/28 Νοε. 2008/ΜΤΣ/Δνση Παροχών

1. Σας γνωρίζουμε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του ΜΤΣ αποφάσισε, με το (δ) σχετικό Πρακτικό του, τα ακόλουθα:
 α. Την χορήγηση μερίσματος, βάσει των ετών μετοχικής σχέσης, στους απόστρατους μετόχους του Ταμείου μετά την παραλαβή της συνταξιοδοτικής τους πράξης από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, με παρακράτηση των υποχρεωτικών οφειλών που προκύπτουν από την εφαρμογή της (β) σχετικής ΚΥΑ, τόσο στον τελευταίο μισθολογικό βαθμό, όσο και στον αμέσως προηγούμενο, σε τόσες μηνιαίες δόσεις όσες ο υπολειπόμενος, προβλεπόμενος στην κάθε κατηγορία, χρόνος.
 β. Την ταυτόχρονη έγγραφη ενημέρωση των μερισματούχων, σχετικά με το δικαιούμενο μερίσμά τους, εφόσον επιθυμούν να προβούν σε αναγνώριση προϋπηρεσίας, την προκύπτουσα οφειλή τους, καθώς και τον τρόπο αποπληρωμής αυτής (εφόπαξ ή σε τόσες άτοκες μηνιαίες δόσεις, όχι περισσότερες από τον προς αναγνώριση χρόνο), στα πλαίσια του (α) ομοίου Νόμου.
 γ. Την χορήγηση του αυξημένου μερίσματος, που θα προκύψει από την ως άνω αναγνώριση προϋπηρεσίας, με περιορισμό της αναδρομικότητας μέχρι ένα έτος από την ημερομηνία υποβολής της σχετικής Υπεύθυνης Δήλωσης, σε εφαρμογή της διάταξης της παραγράφου 16 του άρθρου 1 του (γ) σχετικού Νομοθετικού Διατάγματος.

2. Με μέριμνα των ΣΧΗΜ/ΔΟΙ η παρούσα να κοινοποιηθεί στις Μονάδες - Υπηρεσίες της αρμοδιότητάς των.
 3. Το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, στο οποίο κοινοποιείται η παρούσα, παρακαλείται για την ενημέρωση των μετόχων του ΜΤΣ.

Υπτιος Μιχαήλ Σιδηρόπουλος
 Διευθυντής

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ
 ΓΕΝΙΚΗ ΔΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
 ΔΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
 ΤΜΗΜΑ ΟΙΚ. ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΛΟΓ.

Υπολογισμός Επιδόματος Εξομάλυνσης στο Εφάπαξ των αποστρατευόμενων από το 1989 έως το 1992

ΣΧΕΤ.: α. Φ.950/11/376569/Σ.683/4-7-2005/ΓΓΟΣΑΕ/ΓΔΟΣ/ΔΟΙ/ΤΜ. ΟΙΚ. ΜΕΡ. & Ν.Π. β. Φ.952.1/7/06/Σ.58563/19-4-2006/ΓΕΝ/Ε4/III γ. Φ.952.1/ΑΔ.927115/Σ.447/9-3-2007/ΓΕΑ/Δ3/1γ δ. Φ.952.1/15/817121/Σ.4729/2-6-2008/ΓΕΣ/ΔΟΙ/1γ ε. Υπόμνημα του κ. Αρμύρου Ηλία

1. Όπως γνωρίζετε το επίδομα εξομάλυνσης από την 29η-12-1992 και εντεύθεν υπολογίζεται και στο εφάπαξ βοήθημα των Ειδικών Λογαριασμών Αλληλοβοήθειας Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας, κατ' εφαρμογή των διατάξεων της παρ. 9 του άρθρου 17 του Ν.Δ. 398/1974. Επειδή όμως το επίδομα εξομάλυνσης χορηγήθηκε στους στρατιωτικούς στο 1-7-1989 απόστρατοι των επίμαχων ετών ζητούν ανάλογο υπολογισμό του επιδόματος εξομάλυνσης στο εφάπαξ που είχαν ήδη λάβει.
 2. Το ΥΠΕΘΑ από το 1993 προσπάθησε επανειλημμένα να επιλύσει το θέμα, αλλά το υψηλό δημοσιονομικό κόστος (10,5 εκ. ευρώ περίπου) σε βάρος των προϋπολογισμών των Ειδικών Λογαριασμών Αλληλοβοήθειας αποτέλεσε τον κύριο παράγοντα μη επίλυσης.
 3. Σε συνέχεια του (α) σχετικού με το οποίο ζητήθηκε η εκ νέου επανεξέταση του θέματος και νέα αξιολόγηση μετά την ολοκλήρωση των σχετικών αναλογιστικών μελετών βιωσιμότητας των Ειδικών Λογαριασμών Αλληλοβοήθειας, λαμβάνοντας υπόψη την αδυναμία κάλυψης της προκύπτουσας δαπάνης που εκφράστηκε με τα (β), (γ) και (δ) όμοια και με γνώμονα τη βιωσιμότητα των Ειδικών Λογαριασμών Αλληλοβοήθειας σε βάθος χρόνου, δεν αντιμετωπίζεται το ενδεχόμενο ανάληψης από το ΥΠΕΘΑ νομοθετικές πρωτοβουλίες επί του θέματος στην κατεύθυνση χορήγησης συμπληρωματικού εφάπαξ στους στρατιωτικούς του θέματος.
 4. Επί των διαλαμβανόμενων στην προηγούμενη παράγραφο παρακαλούμε να ενημερωθούν οι οικείοι Ειδικοί Λογαριασμοί Αλληλοβοήθειας, καθώς και οι ενδιαφερόμενοι στρατιωτικοί που έχουν απευθύνει ή θα απευθύνουν αιτήσεις προς την υπηρεσία σας.

Πελοπίδας Καλλιήρης
 Γενικός Διευθυντής

Πρόγραμμα παραθερισμού μελών της ΕΑΑΣ σε ξενοδοχεία

Το ΔΣ της ΕΑΑΣ λαβών υπόψη την εισήγηση της συσταθείσας προς τούτο επιτροπής με το υπ' αριθ. 14/2-4-09 πρακτικό του ΔΣ και ύστερα από διαλογική και διεξοδική συζήτηση, αποφάσισε όπως το πρόγραμμα παραθερισμού των μελών της για το 2009 σε ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ - ΠΑΝΣΙΟΝ - ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ γίνει όπως παρακάτω:

1.Γενικά

α.Τα μέλη της ΕΑΑΣ το έτος 2009 μπορούν να παραθερίσουν σε ξενοδοχεία, πανσιόν και ενοικιαζόμενα δωμάτια που λειτουργούν με άδεια του ΕΟΤ και είναι σε οποιοδήποτε μέρος της χώρας, είτε κοντά στη θάλασσα, είτε στην ηπειρωτική χώρα είτε στα νησιά.

β.Το πρόγραμμα παραθερισμού είναι για δέκα (10) συνοδικά ημέρες το μέγιστο, συνεχόμενες ή τμηματικά στο ίδιο ή σε διαφορετικά καταλύματα και επιδοτούμενο σε κάθε περίπτωση, αναλογικά.

γ.Η παραπάνω επιδότηση αντιστοιχεί σε € 20 ημερησίως, ήτοι το μέγιστο € 200 για κάθε μέλος που θα παραθερίσει (δηλ. αν κάποιος παραθερίσει μόνο 6 ημέρες θα επιδοτηθεί με € 120, κ.λπ.).

δ.Η παραθεριστική περίοδος θα αρχίσει στις 20 Ιουλίου και θα λήξει στο τέλος Σεπτεμβρίου.

ε.Οι δικαιούμενοι παραθερισμού - που θα επιλέγονται από Επιτροπή της ΕΑΑΣ - μπορούν να επιλέγουν κατά την κρίση τους ένα 10ήμερο (το μέγιστο) όπως παρ. 1β παραπάνω, οποιαδήποτε ημερομηνία ή ημερομηνίες επιθυμούν και σε οποιοδήποτε ξενοδοχείο ή ξενοδοχεία (ή καταλύματα), συνεννοούμενοι απευθείας με αυτά για την κράτηση του δωματίου, την καταβολή προκαταβολής (ενδεχομένως) και λοιπές λεπτομέρειες.

στ.Μετά τον παραθερισμό τα μέλη (που θα παραθερίσουν), για να εισπράξουν την επιδότηση θα προσκομίζουν τα δικαιολογητικά (όπως παρακάτω) στην ΕΑΑΣ ή τα αντίστοιχα Παραρτήματα στα χρονικά διαστήματα μέχρι 30 Ιουλίου και από 20 Σεπ. και μετά.

2.Απαιτούμενα δικαιολογητικά για είσπραξη της επιδότησης

α.Απόδειξη παροχής υπηρεσιών του Ξενοδοχείου στο όνομα του παραθεριστού.

β.Επίσημη βεβαίωση (του ξενοδοχείου ή καταλύματος) στην οποία θα αναγράφεται πόσες ημέρες παραθερίσε το μέλος και ο αύξων αριθμός της καταχώρησης στο «Βιβλίο πόρτας» του ξενοδοχείου ή καταλύματος.

3.Δικαιούμενοι παραθερισμού

α.Δικαιούνται να παραθερίσουν όλα τα μέλη της ΕΑΑΣ και οι ορφανικές οικογένειες, όπου και αν κατοικούν, κατόπιν αιτήσεώς τους αναγράφοντας πλήρη τα στοιχεία τους (συμπεριλαμβανομένων του Α.Μ. και αριθμού ταυτότητας ΕΑΑΣ), εάν έκαναν χρήση του προγράμματος παραθερισμού στα ξενοδοχεία στο παρελθόν και τότε, λόγους υγείας (ανάγκη ψευδοφάρμακων) και προστατευόμενα μέλη.

β.Η επιλογή θα γίνει με μοριοδότηση κριτηρίων (αναφέρονται παρακάτω).

γ.Παραχώρηση του δικαιώματος παραθερισμού δεν επιτρέπεται.

4.Κριτήρια επιλογής

α.Κάθε αίτηση παίρνει 500 μόρια
 β.Εάν κάποιος είναι ασθενής ο ίδιος ή η σύζυγος ή παιδί του προστατευόμενο μέχρι 24 ετών και έχει ανάγκη ψευδοφάρμακων, αποδεδειγμένα με γνωμάτευση αρμόδιας Νομαρχιακής Επιτροπής ή Δημόσιου Νοσοκομείου, παίρνει 50 μόρια.

γ.Αφαιρούνται μόρια

(1)250 σε όσους παραθερίσαν τον προηγούμενο χρόνο (2008)

(2)200 σε όσους παραθερίσαν προ δύο ετών (2007)
 (3)150 σε όσους παραθερίσαν προ τριών ετών (2006)
 (4)100 σε όσους παραθερίσαν προ τεσσάρων ετών (2005)
 (5)40 σε όσους παραθερίσαν το 2004 και προγενέστερα

Η αφαίρεση των μορίων κατά έτος παραθερισμού ως ανωτέρω, αθροίζεται.

δ.Όποιος επιλέγεται να παραθερίσει σε ΚΑΑΥ δεν συμμετέχει στο πρόγραμμα παραθερισμού σε ξενοδοχεία.

ε.Εάν οι σύζυγοι είναι μέλη και οι δύο, αίτηση υποβάλλει μόνο ένας.

5.Τελική επιλογή

α.Η επιλογή θα γίνει από επιτροπή της ΕΑΑΣ.
 β.Από το άθροισμα (+ ή -) της παραπάνω μοριοδότησης θα καθορίζεται η επιλογή και η σειρά προτεραιότητας.

γ.Περιπτώσεις συγκέντρωσης ίσου αριθμού μορίων θα αντιμετωπίζονται από την ΕΑΑΣ.

6.Υποβολή αιτήσεων

α. Όσοι επιθυμούν να παραθερίσουν, να υποβάλουν αιτήσεις στην Ένωση ή στα κατά τόπους Παραρτήματά τους μέχρι τη Δευτέρα 27 Απριλίου 2009.

β. Τα Παραρτήματα να αποστείλουν στην ΕΑΑΣ τις αιτήσεις των μελών τους, μετά από έλεγχο των στοιχείων με ονομαστικές καταστάσεις, μέχρι την Πέμπτη 30 Απριλίου 2009.

γ.Εκπρόθεσμες ή ελλιπείς αιτήσεις δεν θα ληφθούν υπόψη.

7.Κοινοποίηση επιλεγέντων για παραθερισμό

Η ΕΑΑΣ θα κοινοποιήσει δια της εφημερίδος «ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ» και στα Παραρτήματα τον Πίνακα των επιλεγέντων.

8.Διάφορα

Γνωρίζεται επίσης ότι η ΕΑΑΣ έχει ζητήσει δια του ημερησίου τύπου την εκδήλωση ενδιαφέροντος από τα ξενοδοχεία και λοιπά καταλύματα για υποβολή προσφορών με εκπτώσεις επί των τιμών πόρτας και λοιπές πληροφορίες για την περίοδο Ιουν-Σεπ., τα οποία (στοιχεία) θα κοινοποιούνται στην εφημερίδα μας (Ε.Η.) προς διευκόλυνση των μελών, χωρίς να είναι υποχρεωμένα (τα προς παραθερισμό μέλη μας) να επιλέξουν τα συγκεκριμένα ξενοδοχεία ή καταλύματα (από αυτά δηλ. που θα κοινοποιούνται).

Εκ της ΕΑΑΣ



Εθνική Ηχώ

Μηνιαίο όργανο Αποστράτων Αξκών Στρατού (ΕΑΑΣ) - ΝΠΔΔ Κωδ.: 2779

Ιδιοκτήτης:

Ένωση Αποστράτων Αξωματικών Στρατού Χαριλάου Τρικούπη 18α

Τηλέφωνα:

210 3633797,
210 3624495

e-mail:
 eaasgr@gmail.com

Εκδότης:

Γεώργιος Κοράκης
 Αντγος ε.α.
 Πρόεδρος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Συντακτική ομάδα:

Μέλη ΕΑΑΣ
Δημοσιογραφική επιμέλεια:
 ΔΕΣΜΟΣ

Εκτύπωση:

Ν. Γ. Παπαδόπουλος
 Τηλ.: 210 3468268
 Fax: 210 3467155

Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη, δεν επιστρέφονται.

Ενδιαφέρουσες Ανακοινώσεις - Ενημερώσεις

1. Πολλοί συνάδελφοι ζήτησαν να πληροφορηθούν από την Ένωση σχετικά με θέματα υγειονομικής περίθαλψης στο Οδοντιατρείο Φρουράς Αθηνών, την περίθαλψη των άγαμων και ανασφάλιστων παιδιών μας αλλιά και τη δυνατότητα ελεύθερης επιλογής φορέα από τις συζύγους που εργάζονταν.

Σε ότι αφορά **το πρώτο**, σε επίσκεψη εκπροσώπου της ΕΑΑΣ που έγινε στο οδοντιατρείο Φρουράς Αθηνών (Άλσος Στρατού - Κατεχάκη), επιβεβαιώθηκε ότι εκεί θα εξυπηρετούνται πλήρως, **μόνο οι εν ενεργεία και εν αποστρατεία Αξιωματικοί** και όχι τα μέλη αυτών, λόγω της προσέλευσης μεγάλου αριθμού επισκεπτών-ασθενών στο οδοντιατρείο αυτό που είχε και έχει ως αποτέλεσμα την αδυναμία ανταπόκρισης και παροχής υπηρεσιών κάποιου υψηλού ή έστω ικανοποιητικού επιπέδου.

Στο ΝΙΜΤΣ λειτουργεί οδοντιατρικό τμήμα περιορισμένης όμως δυναμικότητας, στο οποίο οι συνάδελφοι και τα μέλη αυτών, μπορούν να εξυπηρετούνται. Η ΕΑΑΣ θα υποβάλει σχετική πρόταση στο Νοσηλευτικό μας Ίδρυμα για την ανάπτυξη του υφιστάμενου αυτού τμήματος με περισσότερες επανδρωμένες με στρατιωτικούς οδοντιάτρους, έδρες.

Για **το δεύτερο θέμα**, της περίθαλψης των ανασφάλιστων τέκνων, από έρευνα που έγινε, διαπιστώθηκε ότι με υπουργική απόφαση, χρονολογούμενη από ετών, «**παρέχεται δωρεάν νοσηλεία στα άγαμα και ανασφάλιστα τέκνα των στρατιωτικών του στρατού Ξηράς, στα στρατιωτικά νοσοκομεία που διαθέτουν πτέρυγες νοσηλείας τρίτων**».

Το τρίτο θέμα, της ελεύθερης επιλογής φορέα από τις συζύγους που εργάζονταν, αυτό βρίσκεται σε εξέλιξη αφ' ενός για την εκδίκαση από το Εφετείο θετικής γνώμатеυσης πρωτόδικης απόφασης, αφ' ετέρου της παράστασης που έχει προγραμματίσει η ΕΑΑΣ να πραγματοποιήσει στον Υπουργό Υγείας για επίσηυση ήσιστελής απόφασης ελεύθερης επιλογής φορέα περίθαλψης του Δημοσίου εν προκειμένω, από τις συζύγους των συναδέλφων που εργάζονταν.

2. Για τον παραθερισμό στα ΚΑΑΥ Αγ. Ανδρέα, είχε αναφερθεί στο προηγούμενο φύλλο (Μαρτίου) της εφημερίδος Ε.Η. ότι με ομόφωνη απόφαση του ΔΣ/ΕΑΑΣ δεν θα εξετάζονται οι αιτήσεις όσων είχαν παραθερίσει τα τέσσερα τελευταία χρόνια.

Επί του ανωτέρω διευκρινίζεται ότι εφ' όσον υπάρχουν κενά διαμερίσματα στην έναρξη κάθε παραθεριστικής σειράς και εξαντλείται ο πίνακας των αναπληρωματικών, τότε θα είναι δυνατόν να καλύπτονται και από μέλη που παραθερίσαν τα τελευταία τέσσερα χρόνια. **Δεν θα παραμείνει κενό διαμέρισμα σε καμία περίπτωση.**

3. Η ΕΑΑΣ θα πραγματοποιήσει την περιοδική ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ των ΜΕΛΩΝ μας, την **Δευτέρα 1 Ιουνίου 09, και ώρα 19.00 στο Πολεμικό Μουσείο.**

Παρακαλούνται οι συνάδελφοι και όλα τα μέλη της Ενώσεώς μας όπως παραυρεθούν στη συγκέντρωση αυτή.

Εκ της ΕΑΑΣ

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΘΕΜΑ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

ΣΧΕΤ.: Σ.Κ.410-3 (Κανονισμός Λειτουργίας Σ.Φ. ΑΘΗΝΩΝ)

1. Σας ενημερώνουμε ότι το Στρατιωτικό Φαρμακείο Αθηνών θα παραμείνει κλειστό λόγω απογραφής τις παρακάτω ημερομηνίες:

α) Γενική Δχση και Α' Μερική Δχση Φαρμάκων (κεντρικό ΝΙΜΤΣ) την 4,5,6,7,8 και 11 Μαΐ 2009.

β) Β' Μερική Δχση Φαρμάκων (Πύλη ΓΕΣ) 24,27,28,29 και 30 Απρ. 2009.

γ) Γ' Μερική Δχση Φαρμάκων (ΝΝΑ) 23,24,27,28,29 και 30 Απρ. 2009.

δ) Δ' Μερική Δχση Φαρμάκων (ΝΝΚ) 4,5,6 και 7 Μαΐ 2009.

ε) Ε' Μερική Δχση Φαρμάκων (ΝΝΣ) 4,5 και 6 Μαΐ 2009.

2. Κατά τις ημερομηνίες απογραφής του Κεντρικού Φαρμακείου (ΝΙΜΤΣ) θα παραμείνουν ανοικτά για την εξυπηρέτηση των δικαιούχων τα παραρτήματα Β' Δχσης (Πύλης ΓΕΣ) και Γ' Διαχσης (ΝΝΑ).

3. Παρακαλούμε για την ενημέρωση των μελών σας.

Τχης (ΥΦ) Αναστασιάδης Αναστάσιος
Διευθυντής

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ



Ανακοινώσεις Αυτόνομου Οικοδομικού Οργανισμού Αξκών (ΑΟΟΑ)

Ενημέρωση μελών για τον καθορισμό του επιτοκίου για το 2009 των στεγαστικών δανείων από το αποθεματικό του Οργανισμού

1. Γνωστοποιείται στα μέλη του ΑΟΟΑ ότι με την 1097/11-2-09 απόφαση του Δ.Σ./ΑΟΟΑ εγκρίθηκε με αναδρομική ισχύ από 1-1-09, η **μείωση** του επιτοκίου σε **1%** όλων των Στεγαστικών Πρ/των (24ο έως 33ο) του Οργανισμού με δάνεια από το αποθεματικό του. Το ίδιο επιτόκιο (1%) ισχύει και για το 35ο Στεγαστικό Πρ/μα δανείων που είναι σε διαδικασία υλοποίησης.

2. Κατόπιν τούτου οι μηνιαίες τοκοχρεωλυτικές δόσεις εξόφλησης των δανείων καθορίζονται σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΑΝΕΙΩΝ 15ΕΤΟΥΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 1% ΓΙΑ ΤΟ 2009	
ΠΟΣΟ ΔΑΝΕΙΟΥ	ΜΗΝΙΑΙΑ ΤΟΚΟΧΡΕΩΛΥΤΙΚΗ ΔΟΣΗ (για το 2009)
50.000 €	299,83 €
60.000 €	359,79 €
70.000 €	419,75 €
80.000 €	479,72 €
90.000 €	539,68 €
100.000 €	599,65 €

Ενημέρωση μελών για την εξαγγελία των 34ου και 35ου Στεγαστικών Προγραμμάτων

1. Γνωστοποιείται στα μέλη του ΑΟΟΑ ότι με την 1097/11-2-09 απόφαση του Δ.Σ./ΑΟΟΑ εγκρίθηκαν οι εγκύκλιοι των παρακάτω Στεγαστικών Προγραμμάτων:

α. **34ο Οικοδομικό Πρόγραμμα** διανομής 28 διαμερισμάτων στην επτάωροφη πολ/κία ΑΟΟΑ στο Ο.Τ. 834 επί των οδών Ιουστινιανού - Κομνηνών - Μιαούλη - Γαλάττη στη Λάρισα.

(1) Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα αυτό έχουν **όλα** τα μέλη της Α' Κατηγορίας (αρχικώς εγγεγραμμένοι και Επαναγραφέντες) και τα μέλη της Β' Κατηγορίας τα εγγεγραμμένα μέχρι το έτος **1980**.

(2) Η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων συμμετοχής στο Πρόγραμμα λήγει την **30-6-09**.

β. **35ο Στεγαστικό Πρόγραμμα** διανομής 100 δανείων των 100.000 ευρώ.

(1) Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα αυτό έ-

χουν **όλα** τα μέλη της Α' Κατηγορίας (αρχικώς εγγεγραμμένοι και επαναγραφέντες) και από τη Β' Κατηγορία τα εγγεγραμμένα μέλη μέχρι το έτος **2000**.

(2) Η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων συμμετοχής στο Πρόγραμμα αυτό λήγει την **29-5-09**.

(3) Το επιτόκιο των δανείων καθορίστηκε για το 2009 στο **1%**.

2. Οι εγκύκλιοι των παραπάνω στεγαστικών προγραμμάτων ευρίσκονται στην ιστοσελίδα του ΑΟΟΑ www.aooa.mod.gr, ενώ θα ακολουθήσει και η διανομή των με Γενική Διαταγή της ΓΕΣ/ΔΟΙ.

3. Περισσότερες πληροφορίες στο Γραφείο Ενημέρωσης Μελών του ΑΟΟΑ στο τηλέφωνο 2106577401.
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2009
Αντγος Θεόδωρος Ψυκάκος
Γενικός Διευθυντής

Ενημέρωση για το χρονικό διάστημα 15 Φεβρουαρίου 2009 - 15 Μαρτίου 2009

1. Εξέλιξη θεμάτων

α. Στις 31 Μαρτίου 2009 λήγει το 33ο Στεγαστικό πρόγραμμα διακοσίων (200) Στεγαστικών δανείων. Συνολικά υποβλήθηκαν 660 αιτήσεις και εξυπηρετήθηκε ανάλογος αριθμός μελών.

β. Συνεχίζεται η υποβολή δηλώσεων συμμετοχής για το 34ο Οικοδομικό Πρόγραμμα διανομής είκοσι οκτώ (28) Διαμερισμάτων στην πολυκατοικία της Λάρισας με τελευταία προθεσμία την 30-6-2009.

γ. Συνεχίζεται η υποβολή δηλώσεων συμμετοχής για το 35ο Στεγαστικό Πρόγραμμα διανομής εκατό (100) Στεγαστικών δανείων με τελευταία προθεσμία την 29-5-2009.

δ. Υποβλήθηκε στο ΥΠΕΧΩΔΕ η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων σε ότι αφορά την αξιοποίηση και εκτέλεση των έργων υποδομής στη Ν. Χιλή. Την περίοδο αυτή συστάχθηκαν και υποβλήθηκαν επιπλέον στοιχεία που ζητήθηκαν αρμοδίως.

ε. Συνεχίζεται η υποβολή δηλώσεων επιθυμίας για τις υπόλοιπες αδιάθετες θέσεις στάθμευσης με καταληκτική ημερομηνία την 31-5-09.

στ. Συνεχίζονται οι διαδικασίες για τη σύνταξη των μελετών και έκδοση οικοδομικής άδειας για την κατασκευή περίπου σαράντα έξι (46) διαμερισμάτων στο Στρδο «ΒΕΛΙΣΣΑΡΙΟΥ» στα **Ιωάννινα** (Ο.Τ. 267Α-268Α). Εντός του δεκαήμερου Απρ. 2009 έχει προγραμματιστεί η κατεδάφιση των υφιστάμενων παλαιών κτισμάτων και η τοπογραφική οργάνωση των υπόψη οικοπέδων.

ζ. Ολοκληρώθηκε η αγορά έκτασης 2.726,16 τ.μ. από το ΤΕΘΑ στην **Ποσειδωνία Κορίνθου** και ήδη έχει αρχίσει η διαδικασία έγκρισης της πράξης εφαρμογής της πολεοδομικής μελέτης και προμελέτης κατασκευής 16 διωρόφων κατοικιών ή 29 διαμερισμάτων.

η. Υψηλίσθηκε (άρθρο 18 Ν. 3648/08) από τη Βουλή των Ελλήνων σχετική διάταξη και προωθείται η έκδοση προε-

δικού διατάγματος στεγαστικού προγράμματος επιδότησης του επιτοκίου από τα αποθεματικά του Οργανισμού 1.000-1.500 δανείων ύψους 120.000 έως 150.000 ευρώ που θα λαμβάνουν τα μέλη από συμβεβημένους με τον ΑΟΟΑ Τράπεζες. Ο ΑΟΟΑ συνέταξε το Προεδρικό Διάταγμα το οποίο προωθήθηκε στο Υπουργείο Οικονομικών μέσω του ΥΠΕΘΑ το οποίο κατόπιν θα υποβληθεί στο Συμβούλιο Επικρατείας για έγκριση.

θ. Γίνεται προσπάθεια για ένταξη στο σχέδιο πόλης της **ΖΑΑ Πικερμίου-Ραφήνας** με στόχο την οικιστική ανάπτυξη της περιοχής. Το 2000 και το 2006 το Συμβούλιο Επικρατείας απέρριψε την ένταξη της περιοχής στο σχέδιο πόλης. Την παρούσα περίοδο κατόπιν απόφασης του ΔΣ/ΑΟΟΑ ενημερώνονται τα Ανώτατα Στρατιωτικά Συμβούλια των κλάδων για τη βιωσιμότητα ή μη της ΖΑΑ με απώτερο σκοπό το θέμα να θεθεί στην ολομέλεια του ΔΣ/ΑΟΟΑ, ώστε στη συνέχεια να εκδηλωθούν οι ανάλογες ενέργειες προς το ΥΠΕΧΩΔΕ για περαιτέρω χειρισμό.

ι. Έχουν προωθηθεί ικανοποιητικά μέσω ΥΑΜΣ οι πολεοδομικές μελέτες Στρώων «Μπετεινάκη» στην **Αλικαρνασσό Ηρακλείου** και «Ζαφείρη» στην **Ερμούπολη Σύρου**, όπου ο Οργανισμός μας, έχει ζητήσει και θα λάβει ορισμένα Ο.Τ., για την εξυπηρέτηση των μελών του.

ια. Με τη 1096/07/22-1-09 απόφαση του ΔΣ/ΑΟΟΑ εγκρίθηκε η αγορά οικοπέδων κατόπιν μειοδοτικού διαγωνισμού στην περιοχή **Παιανίας - Παλλήνης - Γλυκών Νερών** του νομού Αττικής ήδη η σχετική διακήρυξη έχει υποβληθεί στην ιεραρχία για έγκριση.

2. Περισσότερες ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ παρέχονται:
α. Από το Γραφείο Ενημέρωσης Τηλ. 210 6577401
β. Από την ιστοσελίδα του Οργανισμού (www.aooa-mod.gr)

Αντγος Θεόδωρος Ψυκάκος
Γενικός Διευθυντής ΑΟΟΑ



'Αρδρα - Ανώγει'

Θρύλοι και παραδόσεις**Στρατιώτης Κων/νος Κουκκίδης**

(Ήρωας ή θρύλος;)

Γράφει ο
ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΥΒΑΤΣΟΣ
Υποστράτηγος ε.α.

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

α. Ο Ελληνικός λαός, όπως αποδεικνύεται από την ένδοξη, μακράνιση, ιστορία του Έθνους μας - σε δύσκολες καταστάσεις για την τύχη του - έδειξε, εμπράκτως, την πίστη του στις **ΘΕΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ**, που τοποθετούσε υπεράνω και αυτής (ακόμη) της ανθρωπίνης ζωής, που θεωρείται (και είναι) το μέγιστο (ύψιστο) αγαθό...

β. Μια από τις αποφράδες ημέρες που έχουν καταγραφεί στη νεωτέρα Ελληνική Ιστορία, είναι η **27η Απριλίου 1941**. Είναι η ημέρα εκείνη που εισήλθαν τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στην πόλη της Παλλιάδος, την Αθήνα, από τη λεωφόρο Κηφισίας. Πολλοί αξιόλογοι συγγραφείς έχουν καταγράψει, ότι απ' όπου περνούσαν οι γερμανοί κατακτητές αντίκριζαν μια έρημη πόλη. Τα παράθυρα και οι πόρτες των οικιών και των καταστημάτων ήταν όλα κλειστά. Οι δρόμοι ήταν άδειοι, γεγονός που εντυπωσίασε τους κατακτητές. Με τη στάση τους αυτή οι Αθηναίοι δεν έδειχναν φόβο αλλά περιφρόνηση προς τους Ναζί.

2. ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ

α. Το πρωί της 27ης Απριλίου 1941 ακούγεται, ξαφνικά, μια φωνή που διέκοψε το πρόγραμμα του ραδιοφωνικού σταθμού Αθηνών - η γνώριμη φωνή του εκφωνητή **Κων/νου Σταυρούπουλου**, που είχε μεταδώσει και το πρώτο πολεμικό ανακοινωθέν, το πρωί της 28ης Οκτωβρίου 1940, από το μέτωπο της Ηπείρου - που είπε: «Εδώ ελεύθερη ακόμα Αθήνα. Έλληνες, οι Γερμανοί εισβολείς ευρίσκονται εις τα πρόθυρα των Αθηνών. Περιφρονείτε τον κατακτητή. Όχι δάκρυα και θλιγμούς. Σταθείτε υπερήφανοι. Επάνω απ' όλη η Ελλάδα. Ο πόλεμος συνεχίζεται. Σε λίγο αυτός ο σταθμός δεν θα είναι Ελληνικός. Θα είναι Γερμανικός. Μην τον ακούτε. Ζήτω το Έθνος!»

β. Σε λίγο ακούστηκε ο **Εθνικός μας Ύμνος**, που προκάλεσε ρίγη συγκινησεως και δάκρυα στα μάτια **στον υπέροχο Ελληνικό λαό** που σ' εκείνες τις τραγικές στιγμές φάνηκε αντάξιος των προγόνων του και, με τη στάση του, **τίμησε τα ιερά και τα όσια της φυλής μας για τα οποία πολέμησε δύο Αυτοκρατορίες στην Ήπειρο, την Αθβανία, τα οχυρά της «γραμμής Μεταξά» και θα συνέχιζε στην Κρήτη.**

γ. Στη συνέχεια ακούστηκε μια άλλη φωνή, υπερηχητική, που μετέδιδε το (πρώτο) γερμανικό κατοχικό μήνυμα (στα γερμανικά).

3. Η ΑΥΤΟΘΥΣΙΑ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΙΩΤΗ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΚΟΥΚΚΙΔΗ:

α. **Αποδεχόμενοι ως Ήρωα (!) τον Κων/νο Κουκκίδη.**

(1) Ο ιστορικός **Απόστολος Διαμαντής** υποστηρίζει: «Το πρωί της 27ης Απρ. 1941, στις 08.45', ένα γερμανικό στρατιωτικό απόσπασμα έφθασε στο ανατολικό άκρο του Ιερού βράχου της Ακρόπολης και ζήτησε από τον **Φρουρό Κων/νο Κουκκίδη** να υποστείσει την Ελληνική σημαία! Ο φρουρός αρνείται και ένας γερμανός κάνει την υποστολή της Ελληνικής σημαίας, την παραδίδει στον Κουκκίδη και ανεβάζει στον ιστό **τη σβάστικα** (γερμανική σημαία). Όπως έγραφε η Αγγλική εφημερίδα **«Daily mail»** στο φύλλο της 9ης Ιουνίου 1941, ο Στρατιώτης Κων/νος Κουκκίδης τύλιξε το σώμα του με την Ελληνική σημαία και ρίχτηκε από ύψος 200 ποδιών στο κενό, προκαλώντας την κατάληξη των παρισταμένων κατακτητών.

Η **γαλανόλευκη Ελληνική σημαία, ματωμένη από το αίμα του Κων/νου Κουκκίδη, τον σκέπασε στοργικά και τον κατέστρεψε ΘΡΥΛΟ**, που πέρασε στην Ελληνική Ιστορία, δίπλα στα ονόματα πολλών χιλιόδων Ηρώων μας, που θυσιάστηκαν για την πατρίδα.

(2) Το γεγονός αυτό αναφέρεται και από το συγγραφέα **Τάσο Κοντογιαννίδη** στο βιβλίο του με τίτλο: **«Ήρωες και προδότες της κατοχικής Ελλάδας»**

(3) Σε τηλεοπτική εκπομπή της **NET**, που έγινε πριν από μερικά χρόνια για το θέμα **«Κων/νος Κουκκίδης»** κατά τη σχετική συζήτηση πολλών μελών του «πάνελ» οι απόψεις των συμμετασχόντων και των παρεμβληθέντων με τηλεφωνική επικοινωνία, δίστανται. Συγκεκριμένα, ο γνωστός Καθηγητής Πανεπιστημίου, πρώην Υπουργός και Βουλευ-

«Εκεί που κάποιος αντιστέκεται χωρίς ελπίδα,
ποιός ξέρει, ίσως εκεί αρχίζει η ανθρώπινη ιστορία»

Σεφέρης (Σεφεριάδης)
Διηλωμάτης και ποιητής
Το 1963 του απενεμήθη το βραβείο Νόμπελ της Λογοτεχνίας

τής **κ. Γεώργιος-Αλέξανδρος Μαγκάκης** υποστήριξε: «Πρόκειται για πραγματικό γεγονός το οποίο είχε καταχωρήσει στο **«προσωπικό του Ημερολόγιο» ο (τότε) προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος Μακαριστός Χρύσανθος**».

(4) Σε τηλεοπτική εκπομπή του **«Seven»**, πριν από λίγα χρόνια, έγινε σχετική συζήτηση για το **ίδιο θέμα («Κων/νος Κουκκίδης»)**. Τη συζήτηση διύθυσε ο πρώην Πρύτανης του Ε.Μ.Π. **κ. Μαρκάτος** και συμμετείχαν τρεις (3) Πανεπιστημιακοί Καθηγητές της Ιστορίας και συγγραφείς. Όλοι απεδέχθησαν το γεγονός ως συντελεσθέν (τότε).

β. **Μη αποδεχόμενοι ως Ήρωα αλλά ως θρύλο τον Στρατιώτη Κων/νο Κουκκίδη.**

(1) Στην προαναφερομένη συζήτηση που έγινε στη **NET, συμμετείχε ο (τότε) Διευθυντής της Δ.Ι.Σ./Γ.Ε.Σ. (εν ενεργεία Αντιστράτηγος)** - με τον οποίο δύο φορές συζήτησα το θέμα αυτό, το οποίο (το 2005) παρουσίασα στην **εκπομπή «Παλαίμαχοι»** από τον Ρ/Σ της Εκκλησίας της Ελλάδας (FM 89,5).

Ο Στρατηγός υποστήριξε στη σχετική συζήτηση:

- «Από τις έρευνες της υπηρεσίας μου δεν ανευρέθησαν στοιχεία από τα οποία να προκύπτει ότι υπηρετούσε (τότε) στη Βασιλική Φρουρά ή στο Φρουραρχείο ή σε άλλη Μονάδα των Αθηνών στρατιώτης επ' ονόματι **Κων/νος Κουκκίδης**. Κατά την εκτίμησή μου το θέμα προέκυψε με το δημοσίευμα της **«Daily mail» της 9ης Ιουν. 1941**, για λόγους προπαγάνδης (από τις Αγγλικές υπηρεσίες) για την ανύψωση του ηθικού του Ελληνικού λαού (**«Ψυχολογικές Επιχειρήσεις»**).

(2) Η **γνωστή δημοσιογραφική ομάδα «Ο Ιός»** της μεγάλης κυκλοφορίας Αθηναϊκής εφημερίδας **«ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ»**, σε δημοσίευσμά της, επανειλημμένως, υποστηρίζει ότι από έρευνες που έκανε σ' ολόκληρη τη χώρα δεν ανευρέθη ούτε ένας συγγενής ή φίλος που να εγνώριζε τον (τότε) Κων/νο Κουκκίδη, με την ηλικία που θα είχε ως στρατιώτης.

Η ομάδα **«Ο Ιός» της «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑΣ»** τον χαρακτήρισε ως **«Ήρωα-Φάντασμα»**.

4. ΕΠΙΛΟΓΟΣ

α. **Τον Στρατιώτη Κων/νο Κουκκίδη η πολιτεία έχει, από πολύ καιρό, αναγνωρίσει, επισήμως, ως Ήρωα και το όνομά του είναι γραμμένο - ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ - σε κτήριο της Προεδρικής Φρουράς.**

β. Ο πρώην Δήμαρχος Αθηναίων **κ. Δημ. Αβραμόπουλος**, πριν από τη λήξη της δεύτερης θτείας του, τοποθέτησε αναμνηστική πλάκα στον εξωτερικό χώρο της περιμέτρου της Ακρόπολης, προς τιμήν του στρατιώτη Κων/νου Κουκκίδη, ως αναγνωρισμένου Ήρωα! για την αυτοθυσία του!

γ. Για όσους δεν αποδέχονται ως ΗΡΩΑ τον Κων/νο Κουκκίδη, ας τον αποδεχθούν, τουλάχιστον, ως ΘΡΥΛΟ και υπενθυμιζώ τα πιο κάτω:

(1) Αλήθεια, ποιος από εμάς, τουλάχιστον ως παιδί, δεν άκουσε για τη **«Γοργόνα», την αδελφή του Μέγα Αλέξανδρου**, όπως λέει το τραγούδι, να σταματάει στις θάλασσες τα πλοία που ταξιδεύανε και να ρωτάει τους Καπετάνιους: «Ζει ο Βασιλιάς Αλέξανδρος;» και έπαιρνε (πάντα κατά τον θρύλο) την απάντηση: «Ζει και βασιλεύει και τον κόσμο κυριεύει!»

(2) Ο **θρύλος του «Μαρμαρωμένου Βασιλιά»** εμπύχωνε τους Έλληνες επί τέσσερις αιώνες περίπου, έκαναν την Επανάσταση του 1821 και απελευθερώθηκε το Γένος μας!

(3) Οι Έλληνες μαχητές της Μικρασιατικής Εκστρατείας (1919-22) στους συνεχείς αγώνες τους και τις συνεχείς εξαντλητικές πορείες τους, μαχόμενοι - σώμα με σώμα - με τους σκληροτράχηλους Τούρκους, **έχαν ως ΟΡΑΜΑ (!) να φθάσουν μέχρι την «Κόκκινη Μηλιά»** φανταστικό σύμβολο απελευθέρωσης αλύτρωτων Πατρίδων των Ελλήνων.

Περί αυτών, όμως, θα επανέληθουμε με άλλο σημείωμά μας.

«ΠΑΛΑΙΜΑΧΟΙ»**Ρ/Φ Σταθμός Εκκλησίας
της Ελλάδος FM 89,5**

Μεταδίδεται κάθε ΤΕΤΑΡΤΗ
ώρα 18.00
(ΑΠΡΙΛΙΟ μέχρι και ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ)
και ώρα 19.00
(ΟΚΤΩΒΡΙΟ μέχρι και ΜΑΡΤΙΟ)

**Κατάσταση προγραμματιζομένων
Ομιλιών και Συζητήσεων
Ρ/Φ Εκπομπής «ΠΑΛΑΙΜΑΧΟΙ»
περιόδου
ΜΑΪΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ 2009**

1. ΜΑΪΟΣ 2009
α) 6 Μαΐου 2009
**«Ιστορικό: Η Συνθήκη των Σεβρών.
Αύγουστος 1920» Προσδοκίες. Αποτελέσματα.**
Συζήτηση.
Μ. Κουβάτσος Υπτηγος ε.α. - Αρθρογράφος
Δ. Σαρδέλλης Υπτηγος ε.α.
- β) 13 Μαΐου 2009
**«Εθνικό - Επετειακό: Εκστρατεία στη Μ. Ασία.
Σκέψεις - Γεγονότα - Συμπεράσματα»**
Συζήτηση
Κ. Τίγκακ Αντηγος ε.α. - Καθηγητής Στρ. Σχολής Ευελπίδων
Δ. Σαρδέλλης Υπτηγος ε.α.
- γ) 20 Μαΐου 2009
**«Εθνικό-Ιστορικό: Συμβολή Θρακών Λογίων στην
Πνευματική καθημέριγεια υποδούλων Θρακών,
Αλέξανδρος Καραθεοδωρής»**
Συζήτηση
Α. Ευθυμιάδης Οικονομολόγος - Ιστορικός
Δ. Σαρδέλλης Υπτηγος ε.α.
- δ) 27 Μαΐου 2009
«Παραλείπόμενα από την άληωση της Πόλης»
Συζήτηση
Κ. Παδουβάς Αντηγος ε.α. - Πολ. Μηχανικός - Συγγραφέας
Δ. Σαρδέλλης Υπτηγος ε.α.

2. ΙΟΥΝΙΟΣ 2009
α) 3 Ιουνίου 2009
**«Επιστημονικό: Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.
Η Μεγάλη Πρόκληση για τον Κόσμο» (Μέρος Α')**
Συζήτηση
Η. Κουμανάκος Υπτηγος ε.α. - Μηχανικός ΕΜΠ - Μαθηματικός Α.Π.Θ.
Δ. Σαρδέλλης Υπτηγος ε.α.

- β) 10 Ιουνίου 2009
**«Επιστημονικό: Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.
Η Μεγάλη Πρόκληση για τον Κόσμο» (Μέρος Β')**
Συζήτηση
Η. Κουμανάκος Υπτηγος ε.α. - Μηχανικός ΕΜΠ - Μαθηματικός Α.Π.Θ.
Δ. Σαρδέλλης Υπτηγος ε.α.

- γ) 17 Ιουνίου 2009
**«Επιστημονικό-Κοινωνικό: Αξία Οικογένειας.
Επιλογές και Σχέσεις στην Οικογένεια»**
Συζήτηση
Α. Διαμαντόπουλος Υπτηγος ε.α. - Δρ. Φιλοσοφικής Παν. Αθηνών - Συγγραφέας - Αρθρογράφος
Δ. Σαρδέλλης Υπτηγος ε.α.

- δ) 24 Ιουνίου 2009
**«Επιστημονικό-Κοινωνικό: Επίδραση Κοινωνικών
Παραγόντων στις Σχέσεις Γονέων και Παιδιών»**
Συζήτηση
Κ. Τσίγκακ Αν. Αξικός ε.α. - Μηχανολόγος Πολυτεχνείου Γερμανίας
Δ. Σαρδέλλης Υπτηγος ε.α.

Σημείωση: Ο προγραμματισμός υπόκειται σε τυχόν αλλαγές εξ απροβλέπτων παραγόντων.

παραρτήματα ΕΑΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ



ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Βράβευση αριστούχων



1. Την 31-1-09 πραγματοποιήθηκε η κοπή της πίτας, ο ετήσιος χορός του Παραρτήματός μας και η βράβευση των παρακάτω αριστούχων μαθητών:

α. Γιαννακόπουλου Δημητρίου του Γεωργίου.

β. Ευθυμίου Χριστίνας του Παναγιώτη.

γ. Κόκκαλη Μαρίας του Σωτηρίου.

2. Στο χορό παρευρέθησαν οι βουλευτές κ.κ. Κων/νος Τσιάρας και Αναγνωστόπουλος Γεώργιος, ο Δήμαρχος Καρδίτσας κ. Βερρίηης Δομνίκος, εκπρόσωπος της Νομαρχίας, ο α-

νώτερος Διοικητής Φρουράς Σχης κ. Πλακούδης Νικόλαος, εκπρόσωπος του ΚΕΣΝ, εκπρόσωπος της Σχολής Αστυφυλάκων, οι πρόεδροι της Ένωσης Αποστράτων Αστυνομικών Καρδίτσας και Συνταξιούχων Πυροσβεστών Καρδίτσας και η Νομαρχιακή Σύμβουλος και πολιτευτής κ. Ασημίνα Σκόνδρα.

Μηνύματα απέστειλαν ο πρόεδρος της Βουλής κ. Σιούφας Δημήτριος, ο υφυπουργός παιδείας κ. Σπύρος Ταλιαδούρος και ο βουλευτής κ. Ντίνος Ρόβλιας.

3. Ο Πρόεδρος και τα μέλη του παραρτήματος Καρδίτσας συμμετείχαν στις παρακάτω εκδηλώσεις:

α. Την 13-2-09 στην τελετή απονομής των διακριτικών στους αποφοιτούντες Στρατονόμους της 2008Δ ΕΣΣΟ στο κέντρο εκπαίδευσης ΣΤΡΑΤΟΝΟΜΙΑΣ.

γ. Την 21/2/09 στο ετήσιο μνημόσυνο πεσόντων στο Στρατιωτικό Νεκροταφείο Καρδίτσας, για να αποτίσουμε φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης στους νεκρούς που έπεσαν στους υπέρ της πατρίδος αγώνες.

ΑΓΡΙΝΙΟ

Πολιτική δημοσίας τάξης και ασφάλειας

Την 6-2-2009 στην έδρα του 2/39 ΣΕ έγινε, με μέριμνα του Δκτού του Συντάγματος Σχου κ. Σώκου Ευθυμίου, γιορτή προς τιμήν των ε.α. Αξκών του Νομού Αιτωλ/νίας. Κατά τη γιορτή έγινε επιμνημόσυνη δέηση εις μνήμη των εκλιπόντων συναδέλφων, κατάθεση στεφάνων (από Δκτὴ 2/39ΣΕ και προέδρου ΕΑΑΣ Αιτωλ/νίας) και ακολούθησε ενημέρωση σε αίθουσα του Συντάγματος μετά συντόμων χαιρετισμών του Δκτού του Συντάγματος, προέδρου ΕΑΑΣ και Αντγού Μιχάλη Ιωάννη. Στο τέλος, ακολούθησε δεξίωση προς τιμήν των ε.α. Αξ/κών. Η όλη εκδήλωση σχολιάστηκε θετικά και ικανοποίησε όλους τους συναδέλφους ε.ε. και ε.α.

Την 8-2-2009 στην αίθουσα της ΕΑΑΣ Αιτωλ/νίας στο Αγρίνιο έγινε η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας και η βράβευση 6 αριστούχων μαθητών. Η γιορτή άρχισε με αγιασμό, σύντομους χαιρετισμούς από τον πρόεδρο της ΕΑΑΣ Ανχη ε.α. Καπνιάρη Νικόλαο και των παρισταμένων προσκεκλημένων. Στη γιορτή μας παρέστησαν εκπρόσωποι πολιτικών, Στρατιωτικών και Αστυνομικών αρχών.

Την 15-2-2009 ο πρόεδρος παρέστη κατόπιν προσκλήσεως, στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Πανευρωπαϊκού Συλλόγου Αγρινίου, όπου έγινε και βράβευση μαθητών μελών του συλλόγου.

Την 18-2-2009 στην Ένωση Αποστράτων



Αγρινίου δόθηκε τσάι στις κυρίες των μελών μας και φίλων με μέριμνα επιτροπής συναδέλφων.

Την ιδίαν ημέρα (18-2-2009) ο πρόεδρος παρέστη, κατόπιν προσκλήσεως, στην ενημέρωση που έκανε η Αστυνομική Δνση Ακαρνανίας για την πολιτική Δημόσιας Τάξης και Ασφάλειας για την Ζετίαν 2008-2010.

ΚΙΑΚΙΣ

Τελετή μνήμης

Στις 17 Φεβ. 09, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση των μελών του Παραρτήματος (ημέρα τιμής των αποστράτων), στην αίθουσα τιμών της Λέσχης Αξκών Κιλκίς, από την 71 Α/Μ Ταξιαρχία. Στο τέλος ο Δκτὴς της Ταξιαρχίας, Ταξιαρχός Μαρκαντώνης Χρήστος, παρέθεσε δεξίωση στα μέλη του Παραρτήματος. Στη διάρκεια της δεξίωσης ο Πρόεδρος Υπτος ε.α. Τσιρώνης Ηλίας, απένειμε αναμνηστικό δώρο στον Δκτὴ της Ταξιαρχίας. Επίσης απενεμήθησαν πηλακέτες στις συζύγους των αποβιωσάντων και διατελεσάντων προέδρων του Παραρτήματος, Υπτος ε.α. Καληπάκα Χρήστο και Ταξο ε.α. Κασσιό Τριαντάφυλλο.

Στις 20 Φεβ. 09, ο αντιπρόεδρος του Τ.Σ.

Ανχης ε.α. Καθαντίδης Σταύρος παρέστη στην ορκωμοσία των Ν/Σ οπλιτών του 604 Τ.Π. (Στρατόπεδο Καμπάνη), μετά από πρόσκληση του Δκτού.

Στις 20 Φεβ. 09, ο ταμίας του Τ.Σ. Ανχης ε.α. Γκόνδρας Ιωάννης παρέστη στον απολογιστικό έλεγχο του έργου της Αστυνομικής Δνσης του Κιλκίς (στο συνεδριακό κέντρο του Δήμου Κιλκίς), μετά από πρόσκληση του Αστυνομικού Δντη Κιλκίς.

Στις 21 Φεβ. 09, μέλη του Παραρτήματος συμμετείχαν στην επιμνημόσυνη δέηση των υπέρ Πίστewος και Πατρίδος Πεσόντων, που πραγματοποιήθηκε από την 71 Α/Μ Ταξιαρχία στο Στρκό Νεκροταφείο Κιλκίς.

ΣΑΛΑΜΙΝΑ

Τιμή στο Ζερβό Κωνσταντίνο

1. Αναφέρεται ότι την 4η Ιανουαρίου 2009 έγινε η τελετή κοπή της Βασιλόπιτας σε κατάλληλη αίθουσα του Δημοτικού Μεγάρου Σαλαμίνας, παρουσία των αρχών της νήσου, αποστράτων και εν ενεργεία συναδέλφων των Ενόπλιων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας - Συνδέσμων.

2. Στα πλαίσια της τελετής τιμήθηκαν:

α. Ο Σαλαμίνιος Ταγματάρχης (ΠΖ) Ζερβός Κωνσταντίνος, ο οποίος έπεσε στην Κύπρο κατά τη διάρκεια των γεγονότων του καλοκαιριού του 1974. Στο ιστορικό του συμβάντος αναφέρθηκε ο πρόεδρος του Παραρτήματος Σαλαμίνας Αλέξανδρος Πάλλης, ενώ την τιμητική πηλακέτα στην κόρη του μακαρίτη επέδωσε ο Υποστράτηγος ε.α. Κωνσταντίνος Πάλλης.



Η «σπουδαία» κ. Άννα Ισαακίδου παραλαμβάνει από τον Πρόεδρο της ΕΑΑΣ Υποστράτηγο ε.α. Αθ. Πάλλη μια ανθοδέσμη.



λης.

β. Η καθαρίστρια του Δήμου Σαλαμίνας Ισαακίδου Άννα, η οποία σε ηλικία σαράντα ετών, διαζευγμένη και με τέσσερα παιδιά, αφού τελείωσε με άριστα τις δύο τελευταίες τάξεις του νυχτερινού Λυκείου Περάματος Πειραιώς, έδωσε εξετάσεις και εισήχθη στο τμήμα Νηπιαγωγών του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και φοιτά ήδη στο δεύτερο έτος.

Στη φωτο διακρίνονται η κόρη του άτυχου Κων/νου Ζερβού, Λένα που περιβάλλεται από τους Υποστράτηγους ε.α. Αλέξανδρο Πάλλη και Κων/νο Πάλλη.

ΙΩΑΝΝΙΝΑ

Εκδήλωση κοπής πίτας

Στην κατάμεστη αίθουσα της Λέσχης Αξιωματικών Φρουράς Ιωαννίνων, τον κοινωνικό και φιλανθρωπικό χαρακτήρα δράσης της Ε.Α.Α.Σ. παρ/τος Ιωαννίνων τόνισε ο Πρόεδρος της Υποσ/γος ε.α. Σταύρος Νικόπουλος, μιώντας κατά τη διάρκεια της κοπής πίτας. Η ένωση τίμησε την αριστεύσασα μαθήτριά Γ' τάξης Λυκείου Ζωσιμαίας Σχολής Μακρή Χριστίνα (κόρη αποστράτου αξ/κού).

Στη συνέχεια ο Υποσ/γος Σ. Νικόπουλος ευχαρίστησε τον Στρατηγό Δ/ντή VIII Μεραρχίας Υποσ/γο κ. Αθανάσιο Κραγιαννόπουλο για τη συμπαράστασή του στο έργο της Ε.Α.Α.Σ./Π.Ι.

Την πίτα, τέλος, έκοψε, μετά την ευλογία εκπροσώπου της Εκκλησίας, ο Στρατηγός Δ/ντής



Ο Στρατηγός Δκτὴς VIIIης Μεραρχίας κόβει την πίτα στη Λέσχη Αξ/κών Φρουράς.

της VIII Μεραρχίας Υποσ/γος κ. Α. Καραγιαννόπουλος.

ΕΔΕΣΣΑ

Αποκαλυπτήρια προτομής του «ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΓΡΑ»

Την 15 Μαρτίου 2009, στον περιβολό του Πολεμικού Μουσείου Θεσ/νίκης, ο Σύλληγος Μεσσηνίας Μακεδονίας-Θράκης «Ο ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΓΡΑΣ», πραγματοποίησε αποκαλυπτήρια της προτομής του «ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΓΡΑ», παρουσία πλήθους κόσμου.

Στην παραπάνω εκδήλωση προσκλήθηκε και η Ένωση Αποστράτων Αξκών Στρατού του Ν. Πέλλης, που εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρό

της Τξο ε.α. Στούμπο Κων/νο ο οποίος επέδωσε σύντομο χαιρετισμό και κατέθεσε και στεφάνι.

Παρευρέθησαν επίσης οι: Υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, Υφυπουργός Αθλητισμού, Υφυπουργός Εσωτερικών, Νομάρχες Θεσ/νίκης, Μεσσηνίας, Πέλλης, Δήμαρχος Θεσ/νίκης, Μεσσηνίας, Πέλλης, Εδέσσης, πλήθος πολιτευτών, βουλευτών και Στρατιωτικών Αρχών.

ΗΛΕΙΑ

Εορτή στη ΣΕΤΤΗΛ



Υποβάλλονται φωτογραφίες από τις εκδηλώσεις του Παρ/τος.

1) Από την εορτή των αποστράτων αξ/κών στρατού Ξηράς την 6/2/09 που έλαβε χώρα στην Λέσχη της ΣΕΤΤΗΛ, παρουσία αντιπροσωπείας των τοπικών αρχών, του Διοικητού της

ΣΕΤΤΗΛ ΣΧ (ΤΧ) Δούκα Γεωργίου, του ανωτέρου Διοικητού της ΕΛΑΣ Σχ κ. Σπυροπούλου Αθαν. και αποστράτων.

2) Από την κοπή της βασιλόπιτας την 8/2/09 που έλαβε χώρα στο κέντρο «ΝΙΚΟΛΑΣ» καθώς και από την απονομή τιμητικής πηλακέτας στον Σχ κ. (ΤΧ) ε.α. Γιαπρακά Αθανάσιο, αντιπρόεδρο του Παρ/τος, ο οποίος αντεκατεστάθη με αίτησή του από τον Ανχη (ΤΧ) ε.α. Καρκώστα Θωμά.



παραρτήματα ΕΑΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πυκνή δραστηριότητα στη συμπρωτεύουσα

1. Το Παράρτημα συνέχισε τις δραστηριότητές του όπως παρακάτω:

α. Την 11/02/2009 γιορτάστηκε στη Θεσ/νίκη η ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ. Το Γ' ΣΣ το οποίο είχε την ευθύνη της οργανώσεως, έστειλε προσκλήσεις μέσω του Παραρτήματός μας στους Απόστρατους Αξκούς, το δε πρόγραμμα περιελάμβανε:

(1) την 10.30 ώρα Επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώων Γ'ΣΣ και κατάθεση στεφάνων από τον Στρατηγό Δκτη Γ' ΣΣ Αντιστράτηγο Νάση Στυλιανό, πρόεδρο του Παραρτήματός μας Αντγο ε.α. Βογιατζόγλου Θεμιστοκλή.

(2) την 11.00 ώρα στη ΛΑΦΘ πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη ενημέρωση από τον Στρατηγό Δκτη Γ'ΣΣ και Επιτελείς του Γ'ΣΣ σε θέματα οργανώσεως του Στρατού, οικονομικά και λοιπά θέματα (ΑΟΟΑ-ΟΣΜΑΕΣ-Μ.Τ.Σ.-



Ο Πρόεδρος ΕΑΑΣ Αντγος Κοράκης Γ. εκφωνεί εμπνευσμένη ομιλία στο στρατιωτικό νεκροταφείο Φλώρινας.

του ΦΛΩΡΙΝΑΣ.

(2) Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνου στο Στρατιωτικό Νοσοκομείο ΦΛΩΡΙΝΑΣ από τον πρόεδρο της Ε.Α.Α.Σ. Αντγο ε.α. Κοράκη Γεώργιο και Πρόεδρο Παραρτήματός μας Αντγο ε.α. Βογιατζόγλου Θεμιστοκλή.

(3) Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο χωριό ΠΡΩΤΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ, ομοίως από τους παρακάτω προέδρους Ε.Α.Α.Σ. και Παραρτήματος Θεσσαλονίκης.

(4) Την όλη εκδήλωση, προσκλήτήριο νεκρών κ.λπ. οργάνωσε κατά τρόπον άψογο ο Πρόεδρος του Παραρτήματος ΕΑΑΣ Ν. ΦΛΩΡΙΝΑΣ.

γ. Την 21/2/2009 (Ψυχοσάββατο), πραγματοποιήθηκε Επιμνημόσυνη δέηση στο Στρατιωτικό Νεκροταφείο Πυλαίας Θεσσαλονίκης και κατάθεση στεφάνων από τον Δκτη του Γ'ΣΣ Αντιστράτηγο Νάση Στυλιανό. Παρέστη ο πρόεδρος του Παραρτήματός μας Αντιστράτηγος ε.α. Βογιατζόγλου Θεμιστοκλής.

δ. Το Σάββατο 21/2/2009 πραγματοποιήθηκε στη ΛΑΦΘ ο ετήσιος Αποκριάτικος χορός του Παραρτήματός μας. Παρέστησαν οι Αρχές της πόλεως Θεσσαλονίκης και πάρα πολλοί Απόστρατοι Αξκοί μετά συζύγων. κατά δήλωση όλων, ο χορός είχε μεγάλη επιτυχία διότι υπήρχαν και εκπλήξεις.

ε. Τέλος, ο Πρόεδρος ή τα μέλη του Δ.Σ. παρέστησαν σε πάρα πολλές εκδηλώσεις Συλλόγων, Συνδέσμων, φορέων κλπ. της πόλεως Θεσσαλονίκης.



Ο Δκτής Γ'ΣΣ ενημερώνει τους Απόστρατους Αξκούς την «Ημέρα Απόστρατου Αξκού».

ΕΚΟΕΜΣ κ.λπ.).

β. Την 15 Φεβρουαρίου 2009 ημέρα εορτασμού της 60ης επετείου της μάχης της Φλώρινας το Παράρτημά μας συμμετείχε με 100 περίπου μέλη με δύο (2) ηεωφορεία τα οποία ναυηλώθηκαν από πιστώσεις της Ε.Α.Α.Σ. με επικεφαλής τον Πρόεδρο Αντγο ε.α. Βογιατζόγλου Θεμιστοκλή, την Αντιπρόεδρο Υπτγο ε.α. Κρέζα Βασιλεία και τον Γραμματέα μέλος του Δ.Σ. Σχη ε.α. Κωστάκογλου Ιωάννη.

(1) Δοξολογία στον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου ΦΛΩΡΙΝΑΣ χοροστατούντος του Μητροπολί-

ΜΥΤΙΑΗΝΗ

Επέτειος του Ι.Ν. Αγ. Θεοδώρου

Αναφέρονται δραστηριότητες του Παραρτήματος για τον μήνα Φεβρουάριο 2009 ως κάτωθι:

1. Την Πέμπτη 19-2-2009 το Τοπικό Συμβούλιο του Παρ/τος ήλγω ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗΣ διοργάνωσε προς τιμήν των μελών του Συνεστίαση στη Λέσχη Αξκών Φρουράς Μυτιλήνης κατά την οποία παρευρέθησαν μέλη της ΕΑΑΣ μετά των οικογενειών των ως και πολλοί φίλοι αυτών.



28 Ιανουαρίου 2009 από την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας.

2. Την Παρασκευή 20-2-2009 ο Πρόεδρος του Παραρτήματος προσκεκλημένος του Δκτού της 98 ΑΔΤΕ Υπτγου κ. Φωτίου Ανδριανόπουλου παρέστη στην ορκωμοσία της 2009 Α' ΕΣΣΟ που έγινε στο Στρατόπεδο «ΜΑΚΡΗ» στην Μυτιλήνη.

3. Την Δευτέρα 23-2-2009 ο Πρόεδρος του



28 Ιανουαρίου 2009 από την βράβευση του αριστούχου μαθητού Γκαγκαρέλλη Αντωνίου του Ευσταθίου, τέκνου μέλους της ΕΑΑΣ Παραρτήματος Μυτιλήνης.

Παραρτήματος προσκεκλημένος του Δκτού της 98 ΑΔΤΕ κ. Φωτίου Ανδριανόπουλου, παρευρέθη στην εκδήλωση με την ευκαιρία της Επετείου των εγκαινίων του Ιερού Ναού του Αγίου Θεοδώρου του Βυζαντίου που βρίσκεται στην έδρα της 98 ΑΔΤΕ.

4. Την Παρασκευή 27-2-2009 ο Πρόεδρος του Παραρτήματος προσκεκλημένος του Δημάρχου Μυτιλήνης κ. Νάσου Γιακαλή παρέκθισε στο Δείπνο που παρετέθη από τον Δήμο Μυτιλήνης προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, στο Ξενοδοχείο «ΜΥΤΙΛΙΑΝΑ».

ΠΑΤΡΑ

Εκδήλωση κοπής της Βασιλόπιτας του Παραρτήματος Πατρών του Συνδέσμου Αποστράτων Αξιωματικών Τεχνικού Σώματος Στρατού

Η καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας του Παραρτήματος Πατρών του Συνδέσμου Αποστράτων Αξιωματικών Τεχνικού Σώματος Στρατού πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2009 και ώρα 11.30 στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Πατρών.

Στην εκδήλωση βρήκαν την ευκαιρία να συναντηθούν όλοι οι απόστρατοι αξιωματικοί Τεχνικού της Πάτρας, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου με πολλά μέλη που ήλθαν από την Αθήνα, τα Μέγαρα, το Ξυλόκαστρο, το Αίγιο, τον Πύργο και εν ενεργεία αξιωματικοί Τεχνικού από Μονάδες της περιοχής.

Μετά την κοπή της πίτας ακολούθησε η καθιερωμένη από δεκαετίας μικρή τελετή απονομής από τον Σύνδεσμο του μεταλλίου του Τεχνικού Σώματος στους δεκατέσσερις (14) Ανθυπολοχαγούς Τεχνικού που αποφοίτησαν από την ΣΣΕ το 2008 και στην αρχηγό των Λοχιών Τεχνικού που αποφοίτησαν από την ΣΜΥ το 2008.

Στην διάρκεια της εκδήλωσης βραβεύτηκαν επίσης και επτά παιδιά ε.ε. και ε.α. αξιωματικών Τεχνικού της περιοχής Πατρών που δια-



κρίθηκαν κατά το σχολικό έτος 2007-2008 στην δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Η εκδήλωση τελείωσε με συνεστίαση μέσα σε ατμόσφαιρα νοσταλγικών αναμνήσεων γιατί όλοι είχαν την ευκαιρία να θυμηθούν τις ευχάριστες και δύσκολες στιγμές που είχαν περάσει στην πόλη της Πάτρας που είναι στενά συνδεδεμένη με το Τεχνικό αφού φιλοξενεί περισσότερο από μισό αιώνα την μεγαλύτερη Μονάδα του, το ΚΕΤΧ.

Δημοσιεύεται αναμνηστική φωτογραφία με τους νέους Ανθυπολοχαγούς Τεχνικού.

ΡΟΔΟΠΗ

Επισκέψεις στα φυλάκια

Το παράρτημά μας κατά τον μήνα Ιανουάριο 2009 πραγματοποίησε τις παρακάτω εορταστικές εκδηλώσεις:

α. Επίσκεψη στα φυλάκια της περιοχής και διανομή δώρων στους φρουρούς των συνόρων.

β. Κοπή της πατροπαράδοτης ετήσιας πίτας



την 31-1-2009 βράβευση μαθητή συναδέλφου παρουσία εκλεκτών προσκεκλημένων.

Επίσκεψη του Τ.Σ. εις τον Πρόεδρον της Νομαρχιακής Αυτ./σης Ν. Ροδόπης Έβρου, Μνησίου Γεώργιο.

Ετήσια χοροεπερίδα την 31-1-2009 στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Κομοτηνής.

Πριν από την κοπή της πίτας έγινε η απονομή του βραβείου στην μαθήτριά Μαρία Κουρτίδου



κόρη συναδέλφου και ακολούθως μίλησαν ο Μητροπολίτης Κομοτηνής, ο πρόεδρος του Παραρτήματος που αναφέρθηκε και στα πεπραγμένα του έτους που πέρασε. Στη συνέχεια ευχές εδόθησαν από τους παρακάτω: Από τον Υπουργό Μεταφορών και επικοινωνιών κ. Στυλιανόδη Ευριπίδη, από τον Γενικό Γραμματέα Αν. Μακεδονίας και Θράκης, Σταμάτη Δημήτριο, τον ανώτερο Διοικητή Ταξίαρχο Χατζηβέργη Αθανάσιο, τον Νομάρχη του Νομού κ. Γιαννακίδη Άρη, τον Δήμαρχο Κομοτηνής κ. Κοτσάκη Δημήτριο και τον Πρόεδρο της ΔΕΥΑΚ Τχη ε.α. Ναημπάντη Κων/νο. Στη συνέχεια κόπηκε η πίτα, το νόμισμα έτυχε ο Ανχης ε.α. Δούκας Γεώργιος που αντιστοιχούσε σε μία εικόνα της Παναγίας.

Σας υποβάλλουμε φωτογραφίες.

ΧΑΝΙΑ

Βραβεύσεις

Το Παράρτημα έλαβε μέρος στις πιο κάτω εκδηλώσεις - δραστηριότητες:

Στις 27-2-09 ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του Παραρτήματος καθώς και άλλοι συνάδελφοι παρευρέθησαν στο χορό που οργάνωσε το Παράρτημα ΕΑΑΣ/ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ στη ΛΑΦ Χανίων.

Στις 4-3-09 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση δεξίωση από το Παράρτημά μας στη ΛΑΦ Χανίων, μεταξύ των οικογενειών των συναδέλφων αθλή και λοιπών καλεσμένων, κατά την οποία και έγινε η βράβευση της μαθήτριας κόρης του συναδέλφου Σχη ε.α. Γιαννικάκη Θε-



οδ. η οποία είχε αριστεύσει κατά το Ακαδημαϊκό έτος 2007-08 (δημοσιεύονται σχετικές φωτογραφίες).

— ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ *σελίδες* —→

Η θυσία στο Δραγατσάνι

Γράφει ο **ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΤΣΙΜΠΙΔΗΣ**
Ταξίαρχος ε.α.
Πρόεδρος Ριμινιτών-Ιερολοχιτών
Μακεδονίας-Θράκης

— εφυλλίζοντας παλιά έγγραφα του
 — Συνδέσμου Πολεμιστών Ριμινιτών-Ιε-
 — ρολοχιτών Μακεδονίας-Θράκης, έ-
 — πεσε στα χέρια μου ένα πρόγραμμα Προ-
 — σκουνηματικής εκδρομής στο Δραγατσάνι.
 Ήταν Απρίλιος του 1987.

Την ημέρα της θυσίας του θεανθρώπου, τη Μεγάλη Παρασκευή, έφθασαν εκεί 53 Ριμινίτες και Ιερολοχίτες, Θεσσαλονικείς αυτοί, μαζί με άλλους 80 από την Αθήνα για να αποτίσουν φόρο τιμής και να καταθέσουν δάφνινο στεφάνι από τη μητέρα πατρίδα σ' εκείνους που θυσιάστηκαν για την ελευθερία της. Τους θρυλι-



Απρίλιος 1987. Προσκύνημα στο Δραγατσάνι.

κούς Ιερολοχίτες, τους άλλους Έλληνες των Υψηλάντηδων, του Ολυμπίου Γεωργάκη, του Φαρμάκη, του Κατακουζηνού και τόσων άλλων οπλαρχηγών και παλληκαριών. Ήταν η πρώτη θυσία συντεταγμένης τακτικής δύναμης, που κατά τον Θουκυδίδη «το αισχρόν του λόγου έφυγεν, το έργον τω σώματι υπέμεινεν».

Είναι γνωστά τα διαδραματισθέντα εκεί τις πρώτες μέρες της Εθνικής Εξεγέρσε-

ως. Ο ξεσηκωμός των Ελλήνων της Διασποράς κυρίως στη Ρουμανία, δεν ήταν τυχαίος. Οι Έλληνες εκεί αποτελούσαν ένα μεγάλο και ζωντανό τμήμα του πληθυσμού. Η ελληνική γλώσσα υποδηλώνει την παρουσία τους με πλήρεις λέξεις (ή με μικρή παραφθορά τους) σχεδόν παντού! Αυτός ο Ελληνοισμός της Ρουμανίας ήταν τμήμα του μεγάλου Ελληνοισμού, που από την άλωση της Πόλης μέχρι τα μέσα του 19ου αιώνα, κατευθύνεται αποκλειστικά στις χριστιανικές χώρες της Ευρώπης.

Ιδιαίτερα στη Ρουμανία υπήρχαν από τα χρόνια της ακμής του Βυζαντίου, αξιόλογες Ελληνικές παροικίες, όπου μετά την Άλωση κατέφυγαν οι Έλληνες για να αποφύγουν την τουρκική τυραννία και τις μεγάλες εποίκοδομητικές. Σχηματίστηκαν σύντομα ελληνικές Κοινότητες που στηρίχθηκαν στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας. Είναι γνωστή η συμβολή της ελληνικής παιδείας και της Ορθοδοξίας της Διασποράς στην Αναγέννηση του Έθνους. Στις εξελίξεις αυτές ο Ελληνοισμός της Ρουμανίας ανέλαβε πρωταρχικό ρόλο. Έτσι εξηγείται γιατί ο Αλέξανδρος Υψηλάντης αποφάσισε να ξεκινήσει από εκεί τον ιερό Αγώνα.

Παρά τις τεράστιες μεταβολές που επήλθαν εξ αιτίας των πολέμων και των «καθεστώτων», βρήκαμε την Ελληνική παρουσία εκεί όχι μόνο στα Μουσεία, στα αρχοντικά των Ηγεμόνων και άλλων ευγενών και πηλοσίων, στις ονομασίες οδών, στις εκκλησίες και τα Μοναστήρια, αλλά ακόμα στα πρόσωπα και τις ψυχές των ανθρώπων που η καταγωγή τους φθάνει στις ρίζες των Φαναριωτών!...

Γονατισμένοι στο γρασίδι του ηρώου,

«Το αισχρόν του λόγου έφυγεν, το έργον τω σώματι υπέμεινεν»

με αναμμένα τα κεράκια, και αυτά από την πατρίδα, τελείσαμε τρισάγιο με Ρουμάνο ιερέα ελλείπει δικού μας. Ήταν τόση η συγκίνηση, που μπορώ να πω ότι τα δάκρυά μας έπεφταν καυτά στο χώμα. Εκείνο, όμως, που θα μείνει αξέχαστο, ήταν η συγκίνηση και τα δάκρυα της ξεναγού μας, μιας Ρουμάνας ελληνικής καταγωγής. Μας μετέδωσε τη βαθειά της συγκίνηση σε λίγο, όταν επιβιβαστήκαμε στο πούλμαν για την επιστροφή. Ζήτησε να της γράψω, με απλά λόγια, τα ιστορικά γεγονότα και τους ηρωισμούς των προγόνων μας, που είχαν λησθεί κατά την στιγμή της κατάθεσης του στεφάνου στο μνημείο. Ήθελε, μας είπε, να τα εξηγήσει στο παιδί της και τον άνδρα της που μας συνόδευαν.

Το συγκινητικό αυτό επεισόδιο ταρακούνησε τα λιμνάζοντα νερά της παραμέλησης στο Δραγατσάνι και στο μοναδικό για τον Ελληνοισμό ηρώο. Αν' ότι μάθαμε, σπάνια, αν όχι ποτέ, περνούν Έλληνες εκδρομείς ή επίσημοι από τον τόπο της θυσίας εκείνης. Και με λύπη παρατηρήσαμε την απουσία αντιπροσωπείας της Ελληνικής Πρεσβείας μας στο Βουκουρέστι, αν και την είχαμε ενημερώσει.

Σήμερα, θυμούμαστε τα περισσότερα ηρώα μόνο για σκοπιμότητες, πολλές και ποικίλες. Αλλά του Δραγατσανίου συνθέτει μια από τις αγνότερες και τις πιο σημαντικές μνήμες. Αποτελεί μαρτυρία ότι ο αγώνας για την απελευθέρωση της χώρας, από σχεδόν 400 χρόνων ζυγού σκληρού και ανελέητου δυνάστη, είχε πανελλήνιο χαρακτήρα και όχι απλά ελλαδικό, όπως από τοπικισμό επιβάλλαμε αργότερα. Ο ξεσηκωμός ήταν γενικός, παντού υπήρχαν Έλληνες και η Επανάσταση στον Μοριά ήταν μερική επίπτωση του όληο μεγάλου συμβάντος παντού, όπου υπήρχαν



Το ιερό μνημείο των Ιερολοχιτών Δραγατσανίου.

Έλληνες. Η Εθνική γιορτή, αν θέλαμε να τη χαρακτηρίσουμε σαν πανεθνική επέτειο, στην πραγματικότητα έπρεπε να αρχίζει από το Ιάσιο και όχι από την Αγία Λαύρα. Η επέτειος έπρεπε να 'ναι στις 21 Φεβρουαρίου και όχι στις 25 Μαρτίου. Γιατί από τον ποταμό Προύθο άναψαν οι πρώτες σπιθές της Επανάστασης με τον ευγενικό Αλέξανδρο Υψηλάντη, όπως τον αναγνώρισε όλος ο Ελληνοισμός τότε σαν γενικό αρχηγό και στον Μοριά έφθασε να ανάψει η μεγάλη φωτιά που ελευθέρωσε το πρώτο τμήμα του Ελληνοισμού.

Να γιατί επιβάλλεται να θεωρήσουμε το Δραγατσάνι σαν κοιτίδα της πρώτης μεγάλης θυσίας και τον Ιερό Λόχο που έπεσε εκεί σαν τον πρώτο τακτικό στρατό «τοίς εκείνων ρήμασι πειθόμενοι».

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Ο Ελληνικός Στρατός στην Επιστημονική Πρωτοπορία

Την εξαιρετική διάκριση Top 10% Abstract απέσπασε στο τελευταίο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Ηπατολογίας (Μιλάνο, Απρίλιος 2008) Ελληνική ερευνητική ομάδα, με την συμμετοχή στρατιωτικών ιατρών. Πιο συγκεκριμένα, η Ελληνική εργασία αξιολογήθηκε στις 90 καλύτερες σε σύνολο 980 υποβληθέντων από τα μεγαλύτερα ηπατολογικά κέντρα του κόσμου, ενώ στο συνέδριο συμμετείχαν 6300 γιατροί με ειδίκευση στην εν λόγω ειδικότητα.

Η ίδια ομάδα, με κάποιες τροποποιήσεις, απέσπασε το βραβείο Γεράσιμο Καρβουντζή για την καλύτερη ηπατολογική εργασία 2008, στο πρόσφατο 34ο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο. Η ανακοίνωση της βράβευσης πραγματοποιήθηκε στην εναρκτήρια τελετή του συνεδρίου, παρουσία του Υπουργού Υγείας κ. Δημητρίου Αβραμόπουλου, ενώ το ίδιο το βραβείο επιδόθηκε στον επικεφαλής της ομάδας Λοχαγό (ΥΙ) Τσιάμπα Ευάγγελο - Κυτταρολόγο, παρουσία του βραβευμένου με Νόμπελ Ειρήνης Ακαδημαϊκού και καθηγητή κ. Ζερεφού.

Την Επιστημονική ομάδα αποτελούν οι:

- Ε. Πατσούρης, Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής.
- Σπ. Ντουράκης, Β' Προπαιδευτική Παθολογική κλινική, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών



Και οι Στρατιωτικοί Ιατροί:

- Δρ Ευάγγελος Τσιάμπα, Λγός (ΥΙ) Κυτταρολόγος - Κύριος Ερευνητής
- Δρ Ανδρέας Καραμπέρης, Σχης (ΥΙ) Παθολογοανατόμος (Δντής Παθολογοανατομικού Εργαστηρίου 417 ΝΙΜΤΣ)
- Κωνσταντίνος Παπανικολόπουλος, Λγός (ΥΙ) Ειδικός παθολόγος
- Δημήτριος Ρηγόπουλος, Λγός (ΥΙ) Ειδικός παθολόγος
- Δημήτρης Τσουνής, Επγός (ΥΙ) Γαστρεντερολόγος.

Ιδιαίτερη τιμητική διάκριση

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιστημονικής Ενώσεως Υγειονομικών που προέρχονται από τις Ένοπλες Δυνάμεις, μετά από ειδική συνεδρίαση για την κρίση των εργασιών, που ήταν υποψήφιες για βράβευση, απένειμε στον Λοχαγό (ΥΙ) Λάμπρο Καμπά, Κυτταρολόγο, βραβείο καλύτερης εργασίας, που συνοδεύεται από χρηματικό έπαθλο 500 ευρώ, για την εργασία με τίτλο: «Η μελέτη της βιολογικής συμπεριφορά του ιού HPV στον τράχηλο της μήτρας με σύγχρονες διαγνωστικές και προγνωστικές μεθόδους».

Σ.Σ. Η ΕΑΑΣ συγχαίρει τον συνάδελφο και τον προβάλλει ως παράδειγμα.





Η ΣΤΗΛΗ

**του ΓΕΛΙΟΥ, της ΘΥΜΟΣΟΦΙΑΣ,
των ΠΑΡΑΒΟΛΩΝ και ΜΥΘΩΝ, του ΟΔΗΓΟΥ ΖΩΗΣ
και ΑΙΝΙΓΜΑΤΩΝ, κ.λπ.**

Sudoku

Κάθε sudoku περιλαμβάνει 81 μικρά τετράγωνα στα οποία πρέπει να τοποθετηθούν αριθμοί από το 1-9.

Σε κάθε οριζόντια και κάθετη σειρά πρέπει να εμφανίζονται οι αριθμοί από το 1-9 μια μόνο φορά.

Το ίδιο πρέπει να συμβεί και στα μεγάλα τε-

τράγωνα που ορίζονται από τις διπλές γραμμές.

Δε χρειάζεται μαθηματική σκέψη. Μόνο υπομονή, μολύβι, γομολάστιχα και υπομονή!

Από τους γιατρούς συνιστάται ιδιαίτερα σε ηλικιωμένους για την αποφυγή γεροντικής άνοιας και νόσου Αλτσχάιμερ.

Στρ. Παπαναστασάτος

ΜΕΤΡΙΟ

	9						1	
3		2	9		7			4
	4		1	8			3	
	7			4			8	
8			6		1	3		5
	5							
	8			1	6		4	
5				9				2
	6						7	



Ένα λαμπρό παράδειγμα

Ένα λαμπρό παράδειγμα ρητορικής και πολιτικής, από πρόσφατη συνεδρίαση της Γενικής Συνελεύσεως των Ηνωμένων Εθνών που έκανε τη διεθνή κοινότητα να χαμογελάσει:

Ο λόγος του Έλληνα αντιπροσώπου στον ΟΗΕ:

«Πριν ξεκινήσω, θέλω να σας πω κάτι για το Μέγα Αλέξανδρο. Όταν δάμασε τον Βουκεφάλα, στο γυρισμό του περνώντας από τον Αξιό, σκέφτηκε ότι ήταν μια ευκαιρία για ένα μπάνιο. Έβγαλε, λοιπόν, τα ρούχα του, τα ακούμπησε σ' ένα βράχο και μπήκε στο νερό. Όταν βγήκε όμως, διαπίστωσε ότι τα ρούχα του είχαν εξασφαισθεί. Τα είχε πάρει ένας Σλάβος της Μακεδονίας».

Σ' αυτό το σημείο, πετάχτηκε οργισμένος ο Σλαβομακεδόνας εκπρόσωπος της ΠΓΔΜ κι άρχισε να διαμαρτύρεται: «Τι είναι αυτά που λες; Οι Σλάβοι δεν ήταν εκεί τότε».

Οπότε ο Έλληνας εκπρόσωπος χαμογέλασε και είπε: «Τώρα που το ξεκαθαρίσαμε αυτό, μπορώ να ξεκινήσω την ομιλία μου»!..

A.K.

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ Νο 4

	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									

Οριζοντίως

- «Έπαιξε» μεγάλο ρόλο στη δίκη - παρωδία - του Ιησού Χριστού.
- Την εκκρίνει το πάγκρεας.
- α) Χορός, αν ξαναδιαβαστεί (αντί-στρ.).
β) Τζακ... Γνωστός ηθοποιός του Χόλυγουντ.
- Γίνεται στα ρούχα αθλά και σε... άνθρωπο.
- α) Γράμματα από την τρήση.
β) "Φραγκίσκο - Μαρκήσιος ντε..." Γάλλος συγγραφέας (1740-1814) (αντίστρ.).
- Αρχαίος νεαρός-παιδί.
- α) Άλλη ονομασία του Ιησού Χριστού (με άρθρο).
β) Αρχαία πρόθεση.
- α) Ένας από τους μαθητές του Ιησού, όπως τον αποκαλούσε.
β) Αρχαίος βασιλιάς των Ιουδαίων.
- α) Σκώρος, καθαρευουσιάνικος.
β) Δύο έχει η καρακάξα, δύο και ο Κακαουνάκης.

θειών.

- Είδος μουσικής.
- Φέτος θα εορτασθεί τα μεσάνυχτα της 18/4/09 (καθαρ.).
- Το επίθετο του καταδότη του Ι. Χριστού (γενική).
- α) Αθλητικά αρχικά.
β) Ήτανε δύο μαζί στη Σταύρωση του Ι. Χριστού.
- α) Στους ζωντανούς οργανισμούς είναι δύο ειδών.
β) Σίγκμαν... παλιός Κορεάτης, πρόεδρος του ΟΗΕ.
- "Πριν... αναφωνήσει τρις απαρνήσεις με". Έτσι είπε ο Ιησούς στον Πέτρο λίγο πριν σταυρωθεί.
- α) Άλλη ονομασία του 8 (α) οριζόντια.
β) Όμοια γράμματα.
- Δεν έχουν μόνιμη κατοικία αυτοί.
- α) Ο Άγιος αυτός, είναι ποησιούχος της Κρήτης.
β) Ξεχωρίζει και από τον ρυθμό του (αιτιάτ.).

Στέλιος Κατσαρός
Χαλκίδα

Καθέτως

- α) Κάπτεν... Πειρατής των παραμυ-

Οι λύσεις των πνευματικών ασκήσεων στην επόμενη σελίδα

Αστεϊάκια

- Γιατρέ, ήμουνα χάλια και προσπάθησα να αυτοκτονήσω με χίλιες ασπιρίνες.
- Σοβαρά; Και τι έγινε;
- Μετά τις δυο πρώτες ένιωσα πολύ καλύτερα.

Γιατρός: Δε βρίσκω σαφή αίτια για τα συμπτώματά σας. Μάλλον φταίει το ποτό...
- Εντάξει γιατρέ. Να ξανάρθω όταν θα ξεμεθύσετε;

Πελάτης: «Θα μου βάλεται μισό κιλό φέτα;»
-Ο μπακάλης: Είναι 650 gr να το αφήσω;
-«Άσ'το... και βάλε μου μισό κιλό.»

Ένας ιεραπόστολος πήγε στην Αφρική με σκοπό να εκτελέσει το ιεραποστολικό του έργο. Στο δρόμο συνάντησε ένα λιοντάρι. Φοβισμένος προσεύχεται:

- "Κύριε δώσε χριστιανικό πνεύμα στο λιοντάρι αυτό."

Και το λιοντάρι:

- "Ευλόγησον το γεύμα τούτον."

Δραστηριότητες Συνδέσμων
• Ενώσεων

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ
Σ.Σ.Ε. ΤΑΞΕΩΣ 1949Α

Την 8ην Μαρτίου 2009 ημέραν Κυριακήν, ο Σύνδεσμος με την συμπλήρωσιν 60 ετών από της αποφοίτησώς των ΑΞ/κών της Τάξεως 1949Α εκ της Σ.Σ.Ε. ετέλεσε Μνημόσυνον εις τον Ιερόν Ναόν της Αγίας Σκέπης ΠΑΠΑΓΟΥ. Μετά του πέρας της Επικυρησούσου Δεήσεως εντός του ναού, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου της Τάξεως Αντγος ε.α. Κοκονέτοης Σπυρίδων εξεφώνησε ομιλίαν, στην οποία μεταξύ άλλων είπε και τα εξής:

Πολυγαπημένοι μας Συμμαθηταί,
«Ας μη βρέξει ποτέ το σύννεφο και ο άνεμος ας μη σκορπίσει το χώμα το μακάριο που σας σκεπάσει».

Ο δικός σας θάνατος, ο θάνατος όλων των ηρωικών της τέκνων σε όλους τους αγώνες του Έθνους μας, έκανε την Πατρίδα μας Αθάνατη, και εμείς οι ζώντες συμμαθητές σας που χάρις στη δική σας θυσία απολαμβάνουμε τη ζωή και την ελευθερία, ερχόμεστε σήμερα ταπεινοί προσκυνήτες στο κενοτάφιο σας, για να σας αποδώσουμε την πρέπουσα τιμή και ευγνωμοσύνη.

Φύγατε τόσο νέοι, αλλιά και τόσο Μεγάλοι. Εμείς οι συμμαθητές σας αναλογιζόμεστε τώρα πως πριν από 60 χρόνια διαβήκαμε μαζί με σας την καγκελόπορτα της Στρατιωτικής Σχολής των Ευελπίδων, με μόνες αποσκευές τον νεανικό ενθουσιασμό μας και την αγάπη και την πίστη μας

στην αιώνια Ελλάδα.

Εσείς είχατε την τιμή και το προνόμιο να πολεμήσετε και να αφήσετε την τελευταία σας πνοή για το μεγαλείο της Πατρίδας. Και εμείς όμως, σας διαβεβαιώνουμε πως αξιοποιήσαμε όσο μπορούσαμε τη θυσία σας. Διαφυλάξαμε τους δεσμούς μας και ενωμένοι αγωνιστήκαμε για να ολοκληρωθεί ο αγώνας που εσείς αρχίσατε. Και πετύχαμε, κάτω από Εθνική και δημοκρατική πολιτική ηγεσία με τους Αξιωματικούς στην πρωτοπορία, να οικοδομήσουμε πάνω στα ερείπια που άφησαν η Ξενική Κατοχή και η Ξενοκίνητη ανταρσία, μια Ελλάδα Νέα, Ελεύθερη, Ισχυρή και Δημοκρατική, ανάμεσα στις άλλες ελεύθερες Ευρωπαϊκές Δημοκρατίες.

Οι οικογένειές σας δικαιούνται να είναι υπερήφανες για σας και να στενίζουν τον κόσμο με ψηλά το κεφάλι.

Εμείς οι συμμαθητές σας της Τάξεως 1949Α της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων σήμερα με τη συμπλήρωση 60 χρόνων από την έξοδό μας από τη Σχολή, γονατίζουμε με ευλάβεια και ευγνωμοσύνη μπροστά στο κενοτάφιο σας και σας διαβεβαιώνουμε πως η μνήμη σας θα είναι Αιώνια.

Επακοούθησε Τρισάγιον και κατάθεσις στεφάνου εις το Μνημείον Πεσότων και η τελετή επερατώθη με την ανάκρουσιν πενήνθιμου εμβατηρίου και του Εθνικού Ύμνου.

Πρόσκληση για το μνημόσυνο θανόντων
αξκών Τάξεως 1956

Προσφιλή «ΜΕΛΗ ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ»
Αγαπητοί Συμμαθητές,
Την 17ην Μαΐου 2009 ημέρα Κυριακή και ώρα 10.30 θα τελεσθεί Μνημόσυνο θανόντων Συμμαθητών στον Ιερό Ναό «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» στο κοιμητήριο Δήμου Παπάγου.
Πρόγραμμα Τελετής:
- Επικυρησούσων Δέηση.
- Προσκλητήριο θανόντων Συμμαθητών.
- Παράθεση καφέ.

Παρακαλούμε για την καθολική συμμετοχή των «Μελών Τιμής Ένεκεν» και των Συμμαθητών.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Σπύρος Καψίδης Διονύσιος Ντερντινόπουλος
Υποστράτηγος ε.α. Ταξίαρχος ε.α.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αποστράτων
ΑΞ/κών (ΤΧ) «ΧΩΚ»

Στις 16 Ιανουαρίου 2009, στην Λέσχη Αξκών του ΠΒΚ «ΑΣΤΕΡΙΑ» στα Χανιά, οι απόστρατοι αξ/κοί του Τεχνικού Σώματος, της DSU/HAWK, συγκεντρώθηκαν μετά των οικογενειών αυτών, και έκοψαν την Πρωτοχρονιάτικη πίτα για το νέον έτος 2009. Σε μία άκρως συγκινητική ατμόσφαιρα, θυμήθηκαν τα παλιά, τις όμορφες και αστείες πολλές φορές στιγμές, που πέρασαν στο στρατεύμα.

Το «φλουρί» έπεσε στον Ανχη ε.α. κ. Γεωργιάδη Δημήτριο ο οποίος ανέλαβε την υποχρέωση της επόμενης διοργάνωσης, του χρόνου (αυτό ήταν και το αντίτιμο).

Για όσους δεν γνωρίζουν... Οι τεχνικοί των «HAWK» ήταν, είναι και θα είναι η αιχμή του δόρατος του Τεχνικού Σώματος - όσον αφορά την κατάρτισή τους στην σύγχρονη υψηλή τεχνολογία. Ήταν είναι και θα είναι οι «ΡΑΜΠΟ» τεχνικής υποστήριξης των αντιαεροπορικών μονάδων «ΧΩΚ» του Στρατού μας.

«Χρόνια πολλά σε όλους τους Χωκατζίδες»
Φιλοδοξούμε κάποτε - Θεού θέλοντος - να κόψουμε την πίτα όλοι μαζί οι Χωκατζίδες του Τεχνικού Σώματος στην Λέσχη ΑΞ/κών στην Αθήνα, στην Ρηγίλλης.



Στην φωτογραφία εξ αριστερών προς τα δεξιά εικονίζονται οι Ανχες (ΤΧ) ε.α. Γεωργιάδης Δημ., Καηφάκης Ιωσήφ, Σφέτκος Αναστάσιος, Βασιλάκης Ελευθέριος - ο καλλιτέχνης με το λιαούτο - Καθαμαρίδης Γρηγόριος, Μαθακάσης Γεώργιος, Δονόπουλος Φώτιος, Κουτρουλάκης Σταμάτιος, Θωμόπουλος Γεώργιος και Δουκάκης Γεώργιος.

Πρόσωπο επαφής: Φώτης Δονόπουλος, Πανασασταίου 36, Χανιά ΤΚ 73134. Τηλ. 28210-43193, κιν. 697-3233898, e-mail: donfot@mail.gr

Ο Πρόεδρος
Φώτης Δονόπουλος
Ανχης ε.α.

Ένας εκλεκτός συνάδελφός
μας διαπρέπει στην Αμερική

Γράφει ο
ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ Ν. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ
Υποστράτηγος ε.α.

Ο Ανδρέας Ανθ. Μπούικίδης ε.α. Αξιωματικός (εξ υπαξιωματικών, Α.Μ. 35599, 2α τάξη), από τους Αγίους Αναργύρους Βοΐου Κοζάνης, είναι Πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ένωσης Αμερικής - Καναδά επί πολλά έτη.

Το 1950, σε ηλικία 15 ετών γίνεται μόνιμο στέλεχος των Ενόπιων Δυνάμεων. Φοίτησε στη ΣΜΥ, στο ΚΕΤΣ και ταυτόχρονα σε νυκτερινό Γυμνάσιο. Διακρίθηκε ως άριστος επαγγελματίας Αξιωματικός. Το 1966, μετά από δεκαεπτά έτη ευδοκίμου υπηρεσίας, υποβάλλει την παραίτησή του από το στρατό, διότι σύμφωνα με τους τότε ισχύοντες νόμους και τους στρατιωτικούς κανονισμούς, δεν προβλεπόταν περαιτέρω βαθμολογική εξέλιξη.

Αποστρατευθείς την 11-5-1966, με σπαραγμό ψυχής και δακρυσμένα μάτια, παίρνει το δρόμο της μετανάστευσης, φεύγει αμέσως για την Αμερική, τερματίζοντας μια επιτυχημένη στρατιωτική σταδιοδρομία, με το βαθμό του Ανθυπασιού (ΜΧ).

Στις Η.Π.Α. φθάνει με τη σύζυγό του Θεογνωσία, τις δύο ανήλικες κόρες και με μία μικρή βαλίτσα, για ένα καλύτερο μέλλον.

Εκεί άγνωστος, οπλισμένος με θάρρος, εργατικότητα και εντιμότητα, αρχίζει το νέο ξεκίνημά του. Προσαρμόζεται, μαθαίνει τη γλώσσα και «αναδείχθηκε ένας προοδευτικός, επιτυχημένος επιχειρηματίας» χωρίς ποτέ να έχει παύσει να έχει στραμμένα τα βλέμματά του προς τον τόπο της καταγωγής του την Ελλάδα, το Τσοτύλι όπου είναι το πατρικό του σπίτι.

Ποία είναι η προσφορά του στον Ελληνισμό.

Άριστος ηγέτης, ευσυνείδητος στρατιωτικός, αγιότευτος πατριδοπάτρης, θερμός αγωνιστής των εθνικών θεμάτων, εξαιρετος οικογενειάρχης, επιτυχημένος μετανάστης, πολυβραβευμένος Ελληνοαμερικανός, Ύπατος πρόεδρος της Παμμακεδονικής, ζωντανό και δυναμικό στοιχείο της Ομογένειας, γίνεται ιδρυτής, οργανωτής, μέλος και λειτουργός Ελληνικών συλλόγων, Φιλανθρωπικών, Φιλεκαπαιδευτικών, οικονομικών, πολιτικών, κοινωνικών, εθνικών και άλλων, είναι μέλος σε σχολικές επιτροπές, σε εκκλησιαστικά συμβούλια, είναι διοργανωτής Ελληνικών συνεδρίων της ομογένειας.

Γίνεται ο θεματοφύλακας της Ιστορίας και της παράδοσης της Μακεδονίας. Είναι η άγρυπνη, δυναμική, ακούραστη ανυπότακτη συνείδηση του Ελληνοσμου.

Ο Ανδρέας έχοντας «κλεισμένη στην ψυχή του την Ελλάδα και νοιώθοντας το μεγαλείο της», πρόσφερε και προσφέρει τις εθνικές του υπηρεσίες από τη σκοπιά του Ύπατου Γραμματέα, του Ύπατου Προέδρου και του Τσαίρμαν της Παμμακεδονικής Ένωσης Αμερικής - Καναδά από το 1967 μέχρι σήμερα.

Ως Ύπατος Πρόεδρος, έρχεται σε επαφή με κυβερνητικούς παράγοντες της Αμερικής, Κυβερνήτες Πολιτειών, Υπουργούς, Γερουσιαστές, Βουλευτές, Δημάρχους, με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής και άλλους.

Ως εκλεγμένος πρόεδρος προβάλλει τα εθνικά μας θέματα και φροντίζει να διατηρούνται ισχυροί δεσμοί της ομογένειας με την μητέρα Ελλάδα.

Εμείς είμαστε υπερήφανοι για Σένα συμπατριώτη και συνάδελφε Ανδρέα διότι τίμησες και τιμάς την Ελλάδα και μας. Γι' αυτό σου αξίζουν «ΘΕΡΜΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ».

Υ.Γ. Τις πληροφορίες, για το απλό και σύντομο βιογραφικό σημείωμα, συνέλεξα από το Γεν. Επιτ. Στρατού, από την εφημερ. «ΟΥΑΖΙΓΚΤΟΝ ΠΟΣΤ» και άλλες των ΗΠΑ, από εφημ. Θεσ/νίκης, για να γνωρίσουν την πολύπλευρη εθνική προσφορά του μέλους της ΕΑΣ και άλλου συμπατριώτες και συνάδελφοί μας.



Ο Ανδρέας Μπούικίδης Ύπατος Πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ένωσης Η.Π.Π. - Καναδά, ομιλεί στο αποχαιρετιστήριο δείπνο των εργασιών του συνεδρίου στις 7 Αυγούστου 1981, στη Θεσσαλονίκη.



Όπως βλέπουμε από αριστερά: Ο Πρωθυπουργός Κων. Μητσοτάκης υποδέχεται τους: Φώτιο Γερασόπουλο, Ύπατο Πρόεδρο της Παμμακεδονικής Ένωσης Η.Π.Α. - Καναδά, Ανδρέα Μπούικίδη (Τσαίρμαν) και τον Χαράλαμπο Μουτσιόδη, βοηθό του Τσαίρμαν (υπεύθυνος) Καναδά. (Αθήνα Οκτώβριος 1992)

Σε ατομικούς τραπεζικούς
λογαριασμούς το Β.Ε.Α.

Σας γνωρίζουμε, κατόπιν του (β) σχετικού, ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του ΜΤΣ αποφάσισε, με το (α) σχετικό Πρακτικό του, τη διατήρηση του ισχύοντος καθεστώτος σχετικά με την κατάθεση του ποσού σε ατομικούς Τραπεζικούς Λογαριασμούς των δικαιούχων (τέκνων) του Βοηθήματος Επαγγελματικής και Οικογενειακής Αυτοτέλειας, λόγω του προσωποπαγούς χαρακτήρα του βοηθήματος, σ' εφαρμογή των διεπόντων αυτό ισχυουσών διατάξεων της Νομοθεσίας του Ταμείου.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΑΑΣ



Η εκδήλωση της ΕΑΑΣ για την 188η επέτειο της Εθνικής μας παλιγγενεσίας

Ο αγώνας του '21 δεν θα μπορούσε ούτε να αρχίσει, ούτε να συνεχισθεί αλλιώς ούτε και να πετύχει μόνο με την ηρωική διάθεση και αυτοθυσία των μαχητών

Γράφει ο **ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΑΦΝΗΣ**
Υποστράτηγος ε.α.

Μέσα σ' ένα κλίμα συγκινήσεως και εθνικής εξάρσεως, πραγματοποιήθηκε στο Πολεμικό Μουσείο την 24-3-2009 από την ΕΑΑΣ, ο επίσημος εορτασμός των 188 χρόνων από την Επανάσταση του 1821.

Την επιμέλεια της εκδηλώσεως είχε επιτροπή του Δ.Σ. Τον γενικό συντονισμό της εκδήλωσης είχε το μέλος του Δ.Σ. Αντιστράτηγος ε.α. κ. Επιτήδειος Γεώργιος. Κεντρικός ομιλητής ο πρόεδρος της ΕΑΑΣ.

Στην εκδήλωση παρέστησαν οι:

Αρχιπλοίαρχος Ν. Ηλίας εκ μέρους του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ, Υποστράτηγος Γ. Παπαθανασίου εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΣ, Αντιστράτηγος Θ. Ψυκάκος Γεν. Διευθυντής ΑΟΟΑ, Ταξίαρχος κ. Καθαντζόγλου από το ΜΤΣ, Αντιστράτηγος Δ.

Πανταζόπουλος πρόεδρος του ΠΣ ΑΑΕΔ ΣΑ, Ταξίαρχος Ν. Κουτρομπής πρόεδρος Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας, Αντιστράτηγος Κ. Κόρκας βετεράνος του Ελληνοικού Ιερού Λόχου Μέσης Ανατολής, Αντιστράτηγος Η. Καζούκας πρόεδρος ΕΛΕΣΜΕ, αντιπροσωπείες σπουδαστών Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων με την παρουσία των καθηγητών της Σχολής Υποστράτηγου ε.α. κ. Χρ. Μποιώ-

ση και Ευαγγελίας Καζάνα, σπουδαστές της Σχολής Αξιωματικών Αστυνομίας, πρόεδρο τάξεων ΣΣΕ και Συνδέσμων Όπλων και Σωμάτων Στρατού και πλήθος συναδέλφων μετά μελών οικογενειών και φίλων, που παρακολούθησαν την εκδήλωση με ζωηρότατο ενδιαφέρον.

Το πρόγραμμα περιελάμβανε παρουσίαση του χρονικού της ημέρας από τον πρόεδρο ΕΑΑΣ, προβολή ταινίας από το αρχαικό υλικό του Πολεμικού Μουσείου και επετειακά τραγούδια από τη Χορωδία της «Εστίας Ν. Σμύρνης».

Στην αρχή της ομιλίας του ο κ. Κοράκης καλωσόρισε και ευχαρίστησε τους προσκεκλημένους για την ανταπόκρισή τους στο κάλεσμα να παραστούν στην εκδήλωση, πράγμα που αποτελεί ενθάρρυνση για την ΕΑΑΣ να συνεχίσει τις αυτού του είδους δραστηριότητες, με τον ίδιο πάντα ρυθμό.

Στη συνέχεια ο ομιλητής κάλυψε σε γενικές γραμμές τα γεγονότα της επισκοπούμενης περιόδου από την έκρηξη της Επανάστασεως στις Παραδουνάβιες Ηγεμονίες (Ιάσιον Φεβρουάριος 1821) από τον Αλέξανδρο Υψηλάντη και την θυσία του Ιερού Λόχου 9-6-1821 στο Δραγατσάνι, μέχρι Σεπτέμβριο 1829 που ο Δημήτριος Υψηλάντης (αδελφός του Αλέξανδρου) έδωσε την τελευταία μάχη κατά των Τούρκων στην Πέτρα Βοιωτίας.

Εξαιρετική εντύπωση προκάλεσε στο ακροατήριο το ότι ο ομιλητής επικέντρωσε το θέμα του στην οικονομική διάσταση του αγώνα, στοιχείο που δεν είναι πολύ γνωστό. Ως γνωστόν, πολεμικές επιχειρήσεις, που δεν υποστηρίζονται επαρκώς από αυτό που ονομάζουμε σήμερα «Σύστημα Διοικητικής Μεριμνης» δεν είναι δυνατόν να ευοδωθούν. Αυτό φάνηκε, όπως είπε ο ομιλητής "στην πτώση του Μεσολογγίου που επήλθε κυρίως από την έλλειψη αγαθών επισιτισμού που απειλήσε τον "εκ πείνης θάνατον".

Όμως, τόσο οι Έλληνες της σκλαβωμένης πατρίδας, όσο και ο απανταχού Ελληνισμός, κυρίως οι Έλληνες της Μοιδοβλαχίας (Ρουμανίας) και των Παρευξεινίων περιο-

χών Ρωσσίας (Οδησσός) προσέφεραν τα πάντα για τον εξοπλισμό των επαναστατών (όπλα-πυρομαχικά), την συγκρότηση πολεμικού στόλου (πυρπολικά του Κανάρη, πλωτά μεταγωγικά), μεταγωγικά ξηράς, είδη διατροφής κ.λπ.

Ο ομιλητής ανέφερε συγκεκριμένα ονόματα που προσέφεραν ολόκληρη την περιουσία τους για την οικονομική στήριξη του αγώνα (Φαναριώτες, Σούτσος, Σκουφάς, Τσακάλωφ, Ξάνθος, Ιδρυτές Φιλικής Εταιρίας, Ι. Καποδίστριας, Μαντώ Μαυρογένους, Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα, Τομπάζης κ.λπ.).

Το γενικό συμπέρασμα από την ομιλία ήταν το ότι ο αγώνας του '21 δεν θα μπορούσε ούτε να αρχίσει, ούτε να συνεχισθεί αλλιώς ούτε και να πετύχει μόνο με την ηρωική διάθεση και αυτοθυσία των μαχητών. Στη χρηματοδότηση του αγώνα συνέβαλαν δύο κατηγορίες ανθρώπων, οι Έλληνες επιχειρηματίες του ευρύτερου Ελληνισμού αλλιώς και ο φτωχός αγροτικός πληθυσμός.

Μετά την ομιλία του κ. Κοράκη, για την οποία ακούστηκαν ευμενέστατα σχόλια, ακολούθησε η ιστορική προβολή ταινίας του Πολεμικού Μουσείου και η παρουσίαση Χορωδιακού ρεπερτορίου της Εστίας Ν. Σμύρνης υπό την διεύθυνση του κ. Π. Ράπη και πιανίστα τον κ. Γ. Θάνα με τις συνθέσεις «Σήμερα της Σωτηρίας ημών το κεφάλαιον, μαύρη η νύχτα στα βουνά, τσάμικος Χατζηδάκη, Μαύρη ζωή που κάνουμε, Σαράντα παλληκάρια, όλη δόξα όλη η χάρη, που καταχειροκροτήθηκε από τους παρισταμένους.

Θα κλείσουμε το παρόν σημείωμα με την παράθεση της διακηρύξεως του Διευθυντηρίου των Πατρών, που επιδόθηκε την 25 Μαρτίου 1821 στους προξένους της πόλεως. (Δ. Κόκκινου - η Ελληνική Επανάσταση ΤΑ σελ. 273-275).

«Ημείς, το Ελληνικόν Έθνος των Χριστιανών, βλέποντες ότι μας καταφρονεί το οθωμανικό γένος και σκοπεύει τον όλεθρον εναντίον μας, πότε μ' ένα και πότε μ' άλλον τρόπον, αποφασίσαμεν σταθερώς ή να αποθάνωμεν όλοι ή να ελευθερωθώμεν. Και τούτο ένεκα, βαστούμε τα όπλα εις χείρας, ζητούντες τα δικαιώματά μας».

Παρόμοια διακήρυξη απεστάλη την 25 Μαρτίου 1821 προς τις Ευρωπαϊκές δυνάμεις από τον αρχιστράτηγο των Σπαρτιατών Πέτρο Μαυρομιχάλη και την Μεσονησιακή Γερουσία της Καλαμάτας:

«Εις τοιαύτην όντες αθλίαν κατάστασηιν, στερημένοι από όλα τα δίκαιά μας, με μίαν γνώμην ομοφώνως αποφασίσαμεν να λάβωμεν τα όπλα και να ορμήσωμεν κατά των τυράννων».

